О Т Ч Е Т 
главы муниципального образования Кавказский район  
о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Кавказский  район
 за 2016 год 

Уважаемый  !
Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

	В соответствии с Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления» представляю отчет о своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Кавказский  район за 2016 год.
	Основная стратегия администрации была направлена на повышение качества жизни, рост благосостояния жителей и, конечно же, в первую очередь, на исполнение наказов.
Во всех поселениях района прошли отчетные сессии глав. Перед каждой сессией проводился детальный анализ исполнения наказов по каждому поселению, которые были определены за прошлый отчетный период, и какие задачи стоят в каждом конкретном поселении на 2017 год.
 В моем отчете речь пойдет об  итогах социально-экономического развития района в 2016 году по отдельным отраслям и показателям.
 Главный инструмент проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района –  это бюджет  
  За  2016  год в консолидированный бюджет края по   Кавказскому  району  поступило 2 млрд. 317 млн. рублей собственных доходов. 
Непосредственно в бюджет района зачислено 568  млн. руб. с темпами роста 112%.  В бюджеты поселений     поступило 361 млн. руб.,   рост доходов составил  107%. 
 Из краевого бюджета в 2016 году  на выполнение переданных полномочий  район получил 1 млрд. 8 млн. руб. , а также почти 130 млн. руб. в виде  дотаций  и субсидии. 
     Расходы  районного  бюджета за отчетный  год составили  1 млрд. 708 млн. руб. 
Приоритетным направлением финансирования оставалась социальная сфера.  На нее было направлено более 85 % всех расходов . Разработаны и утверждены 14 муниципальных программ. На их реализацию направлено более полутора миллиарда рублей. Основная их доля пришлась на такие программы, как  «Развитие образования», "Социальная поддержка граждан", "Развитие здравоохранения", "Развитие физической культуры и спорта", "Развитие культуры".
 
Продолжалась поддержка сельскохозяйственных производителей, в том числе  личных подсобных хозяйств. В этом направлении освоено 11 млн. руб. 
Бюджет муниципального образования в 2016 году сохранил свою сбалансированность, просроченной кредиторской задолженности не допущено. Теперь  наша задача – удержать и превысить достигнутый уровень. В  связи с чем, предстоит  ещё раз пересмотреть все имеющиеся резервы в работе муниципалитета и направить их на безусловное исполнение доходной части.
Экономика
Промышленность района в 2016 году в полной мере  ощутила  последствия  кризиса.
        Только к ноябрю 2016 года крупным и средним предприятиям  района удалось превысить прошлогодние показатели. 
Годовой  объем отгруженных  товаров собственного производства этой группы предприятий  составил в 2016 году   5 млрд. 577 млн. руб.или 104,3 % к уровню 2015 года.
     Достигнут значительный рост отгрузки машин и оборудования.   «Кропоткинский завод МиССП» обеспечил  отгрузку своей продукции на сумму  свыше 500 млн.руб., при этом рост   экспорта на предприятии превысил 230%. Возросла отгрузка   готовых металлических изделий.  «Кропоткинский машиностроительный завод  реализовал дорогостоящее оборудования для строительства .
       Несмотря на объективные трудности, которые предприятие  "МЭЗ" испытывало с начала года, с сентября  завод   работает в нормальном режиме, это позволило довести выпуск растительных масел крупным сектором  промышленности до 46 тыс.тонн и вывести производство пищевых продуктов на прошлогодний уровень.
       Все более, значительное место в  промышленности района  занимают малые предприятия, их доля в  2016 году оценивается в  45% общего объема производства промышленной продукции ( в 2015 году показатель составлял  34%).
  "Кубанская картонажная фабрика" появившаяся в районе в результате реализации инвестиционного проекта в настоящее время  обеспечивает работой 183 человека, за 2016 год предприятием выпущено продукции на 679  млн.руб. перечислено  в бюджет около 6  млн.руб. налогов.
      Наращивается производство мыла на предприятии "Меридиан", объем выпуска оценивается в 460 млн.руб..
     Успешно развиваются малые предприятия пищевой  промышленности.
Заводом  "Кроп-пиво" в этом году запущена третья линия, обеспечившая  еще 20 рабочих мест, общее количество работников достигло 160 человек, выпуск пива доведен до 360 млн.руб. в год.  Растет выпуск муки.   "Кубань-агросервис", где в этом году  запущена новая мельница  и   "Мукерья" обеспечивают выработку мукомольной продукции более чем на 1 млрд.руб.
      В результате всех положительных изменений поступление налоговых платежей от промышленности  в 2016 году выросли на 25 процентов. 
Малый и средний бизнес 
   Малый и средний бизнес формирует  более 65 % валового оборота продукции по району. За 2016 год предпринимателями реализовано продукции    на 46 млрд. рублей, что выше уровня 2015 года на 6%.
	В районе принята и работает муниципальная подпрограмма по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.    
	В рамках этой программы, в прошлом году  восемь предпринимателей  получили финансовую поддержку на общую сумму 5 млн. 216 тыс. рублей. Еще 8 начинающих бизнесменов  открыли свое дело за счет финансовой поддержки безработных граждан. Финансовая помощь составила    порядка 1 млн.рублей. 17 субъектов малого и среднего предпринимательства   района получили финансовую поддержку Фонда микрофинансирования Краснодарского края   под минимальные процентные ставки,  на общую сумму 16,8 млн. рублей.
	Инвестиции
В период кризиса особую значимость приобретает поиск новых возможностей оживления и поступательного развития экономики. Важную роль в этом вопросе играет привлечение инвестиций в различные сферы деятельности и создание благоприятного инвестиционного климата.
Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций   в 2016 году  составил 1 млрд.780 млн.руб. или 120 % к уровню прошлого года.
В отчетный период  была завершена реализация 2-х проектов – «Реконструкция 3-х корпусов птицефабрики для напольного содержания птицы»   и «Производство по переработке технических и животных жиров».  Общая стоимость проектов 100 млн. рублей. 
В числе наиболее крупных инвестиционных проектов, реализуемых в прошлом году   на территории   района:
- строительство завода по производству эфирных масел 
     -  строительство крупного мельничного комплекса  в ст. Кавказской    
-    строительство молочной фермы в пос. Мирском
Значительные инвестиции в 2016 году вкладывались в социальную сферу. Так, в 2016 году в станице Казанской была введена в эксплуатацию пристройка к детскому саду. В городе Кропоткине был сдан многоквартирный дом для граждан – переселенцев из аварийного жилья. В общей сложности 126 семей получили  новые благоустроенные квартиры.  
 Кроме того, за счет бюджетных средств,  осуществлялось проектирование, строительство и капитальный ремонт инженерных сетей.  Это  газопроводы  в пос. Озерном   и в   Кропоткине, канализационный коллектор и сети водоснабжения в городе Кропоткине, котельная в станице Кавказской. Разработаны проекты строительства новых детских садов в станице Казанской и станице Дмитриевской на 220 мест каждый. Общий объем средств, освоенных из бюджетов всех уровней в 2016 году составил 362 млн.руб.,

На международном инвестиционном форуме, который прошел прошлой осенью в Сочи, нами было подписано 6 инвестиционных соглашений на общую сумму 2 млрд.100 млн. руб. Социальный эффект от их реализации – создание более 160 новых рабочих мест.
На территории района динамично развивается отрасль сельского хозяйства.
Сельскохозяйственную деятельность осуществляют :   8 крупных сельхозпредприятий; 52 средних  , 245- КФХ и 17 тыс. ЛПХ. 
В данной отрасли  наиболее развито растениеводство. В прошлом году хорошую  урожайность  дали основные  сельскохозяйственные  культуры: пшеница, ячмень, кукуруза, подсолнечник, сахарная свекла , соя.
Повысилось валовое производство и в садоводческих предприятиях. Темп роста на предприятиях    «Виктория»   и  «Агропромсервис»   составил 150%      к уровню 2015 года . В ближайших планах садоводов « Виктории»,  « Кубанская Долина» и ИП Щученков - заложить сады интенсивного типа .
 Для наращивания овощной продукции  в ЗАО «Виктория» планируется увеличить площади овощных культур на 39 гектар.   «Агропромсервис» планирует  начать строительство теплицы, а в планах ИП Тимофеев  расширение площади возделывания овощных культур открытого грунта с использованием орошения.
Животноводство
Молочным животноводством в районе занимаются 2 крупных и 1 малое сельхозпредприятие.
По итогам 2016 года численность крупного рогатого скота в  сельхозпредприятиях района составила  более 6 тыс. голов. Валовое производство молока  -  более 11  тыс. тонн. Производство  мяса птицы хозяйствами всех форм собственности в 2016 году составило более 5 тыс. тонн.
В денежном выражении малыми формами хозяйствования   произведено продукции животноводства и растениеводства на общую сумму 3,5 миллиарда рублей. 
             В рамках реализации  краевой  программы «Развития МФХ и АПК в Краснодарском крае»  в 2016 году малым формам  хозяйствования из бюджетов всех уровней  выплачено – 11,6 млн.рублей,  Рассмотрено и принято к субсидированию в общей сложности 485 заявлений на получение субсидий.
Политика государственной поддержки малого бизнеса в АПК будет продолжена и  в текущем году. 
       Планируется привлечь 17 млн.рублей субсидий по программе государственной поддержки развития малых форм хозяйствования в АПК. Это возмещение части затрат на уплату процентов по целевым кредитам, субсидирование затрат на развитие виноградарства и садоводства, на строительство теплиц, приобретение животных, содержание маточного поголовья, затрат на производство реализуемой продукции.  
В планах на этот год - построить не менее 3 гектар новых теплиц, а так же продолжить  работу по организации системы сбыта сельскохозяйственной продукции.  
 ЖКХ
В 2016 году на территории нашего района активно реализовывались мероприятия в области электроснабжения, водоснабжения и газификации
За счет инвесторов и предприятий  «Кубаньэнерго» и   «НЭСК-электросети» выполнен ремонт и устройство наружного освещения. Протяженность - более 15 км . Построены 3 трансформаторных подстанций .Проведена замена аварийных деревянных опор на железобетонные .
Проведена реконструкция линий водоснабжения , выполнен монтаж двух скважин, произведен ремонт сетей водоотведения и канализационных сооружений. Для улучшения оказания коммунальных услуг по  теплоснабжению  построены  новые блочно-модульные  котельные в Кропоткине  и ст.Кавказской.
В ст. Темижбекской, на улице Почтовой построен новый газопровод, протяженностью более 1 км, что позволило газифицировать  еще 23  домовладения. В ст. Дмитриевской проведен газопровод по ул. Верхняя. Его протяженность  составила более 700 м. Начато строительство распределительного газопровода в п. Пролетарском (поселение М. Горький)
В рамках благоустройства района,  выполнены работы по ремонту дорог,    на общую сумму  более 28 млн.  руб.:
отремонтировано  порядка 130 км. дорог  в гравийном исполнении, произведен ямочный ремонт, ремонт тротуаров, установлены  парковка в Кропоткине и стоянка в М. Горьком.
 На условиях софинансирования с краевым бюджетом началось строительство дороги по ул. Есенина. На эти работы в общей сложности выделено более 13,5  миллионов рублей.
Социальная сфера района
 Несмотря на сложную ситуацию в экономике, государство полностью выполняет свои социальные обязательства перед населением. Ни одна социально-значимая программа не свернута. В нашем районе эти программы тоже продолжают работать,  и обеспечены финансированием.  
В сфере образования наша основная задача – повышение качества обучения и достойное материально-техническое обеспечение учебных заведений.
Основной показатель эффективности работы в этой сфере – результаты Единого государственного экзамена .  По результатам  учебного года  100 баллов  при сдаче ЕГЭ получили 8 человек, кроме того,  159 выпускников показали высокие результаты .
В  прошлом  году мы  приступили к выполнению поручения президента и губернатора о поэтапной ликвидации второй смены в наших школах. К примеру, чтобы полностью перевести школу № 11 на обучение в одну смену, был проведен капитальный ремонт дополнительных помещений. 
Такой же ремонт был сделан и в школе № 4. Там пока полностью  проблема не решена , но несколько классов все же удалось перевести в первую смену.  
В  планах  администрации на ближайшую перспективу  - строительство нового здания для начальной школы на территории школы № 7. Это тоже позволит ликвидировать 2 смену.
В ряде школ района к новому учебному году выполнен капитальный ремонт спортивных залов – это школы  № 11 в Кропоткине  , № 13 ст. Дмитриевской  и школе № 14 ст. Кавказской. Общий объем финансирования составил порядка 8 млн. рублей.
На стадионе "Богатырь" в ст. Кавказской и  в  школе  №7 г. Кропоткина  были установлены  спортивные   площадки.  
Многие  вопросы удалось решить с помощью наших постоянных помощников. При финансовой поддержке депутатов ЗСК , которые выделили нам более 6 млн. рублей,  в нескольких школах заменены оконные блоки , а  в детском саду № 18, в лицее  № 45 и   в школах № 1 ,  № 7 и 16  отремонтированы кровли.  
Очень серьезным вопросом является организация подвоза учащихся и обеспечение   их безопасности  при перевозке. В 2016 году  на средства КТК для всех сельских школ нашего района были приобретены 8 школьных автобусов, на сумму 20 млн. руб.
В краевом конкурсе по  подготовке к началу учебного года наш  район занял  1 место в Краснодарском крае.
      В сфере дошкольного  образования для нас главным приоритетом было выполнение задачи президента – обеспечить детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в детских садах. И мы эту задачу полностью выполнили. В некоторых поселениях района очередность в детские сады ликвидирована полностью.
Но,  тем не менее,  проблема с недостатком мест существует, и наиболее остро она стояла в ст. Казанской. В этом году мы постарались сократить очередность и в этом поселении.  В  детском саду № 26 ст. Казанской  построили  новое помещение на   две дополнительные группы, которые будут посещать еще 60 малышей. Средства на его строительство   были выделены из краевого и местного бюджетов. Всего порядка 10 млн. рублей. Еще около 3-х млн. выделил местный бюджет на благоустройство территории, покупку мебели, игрушек и модернизацию котельной.
Появились 100 дополнительных мест и в кропоткинском дошкольном учреждении № 16, где  был проведен капитальный ремонт второго корпуса детского сада. Сумма затрат составила 4 млн. рублей.
В планах администрации - строительство модульного здания детского  сада № 21 в ст. Дмитриевской на 60 мест.
 Одной из приоритетных задач власти является реализация на территории Кавказского района государственной политики по защите прав и законных интересов детей-сирот.
 Ежегодно , в рамках краевой программы ДЕТИ КУБАНИ , району выделяются средства на строительство и приобретение жилья для этой категории граждан.  На сегодняшний день жилыми помещениями обеспечены 122 человека. В прошлом году ключи от новых однокомнатных квартир получили 5 человек, в планах на этот год – построить для детей сирот 26 квартир.
  В 2016 году выявлено 30 детей и подростков, оставшихся без попечения родителей. Все дети   устроены в семьи .
В сфере здравоохранения по- прежнему остается сложной ситуация с кадровым обеспечением.
 Кропоткинская городская больница укомплектована врачами на  51 процент , районная  - на 75 процентов. По программе «Земский доктор» в  прошлом году в район   прибыло 12 врачей, но этого,  безусловно,  недостаточно. Сегодня наши больницы остро нуждаются в терапевтах, педиатрах, кардиологах, инфекционистах,  а также нам нужны фельдшеры и врачи скорой медицинской помощи.
 Надеемся, что со временем эта проблема будет решена. Свои надежды мы связываем с приходом молодых специалистов-медиков, выпускников медицинского ВУЗа. Уже не первый год район направляет молодых людей в Кубанский медицинский университет по договорам целевого обучения. В 2016 году такие договора заключены   с 6 студентами.
В настоящее время, в рамках краевой целевой программы «Врачебные кадры для сельского здравоохранения» в этом ВУЗе из нашего района  обучаются 16  студентов, а в рамках  целевого приема за счет   федеральных средств  -  35 студентов.  
Укрепляется материально-техническая база учреждений здравоохранения. В прошлом году приобретено необходимое медицинское и диагностическое оборудование,  на сумму более 12 млн. рублей.  Это  современный  флюорограф и  колоноскоп, 6 аппаратов ЭКГ, аппараты УЗИ, оборудование  в клиническую лабораторию и  урологическое отделение и др. Проведены ремонты на объектах здравоохранения, в том числе и капитальные ( в отделениях  реанимации  и   переливания крови    городской больницы) .  
На средства краевого бюджета  для станции скорой медицинской  помощи  приобретены 2 автомобиля .
В этом году  нашему району из краевого бюджета были выделены средства в сумме 8млн.  800 тыс. рублей на строительство здания  ВОП в х.Привольный.  
Одна из важных задач, которая стоит сегодня перед муниципальной властью – вырастить здоровое и физически крепкое молодое поколение. Поэтому в Кавказском районе пристальное внимание уделяется развитию физкультуры и спорта.
В 16 году более 56 тыс. наших жителей систематически занимались физической культурой и спортом. Это на 3 тыс. больше, чем в 15-ом.

Юные спортсмены Кавказского района завоевали более 800 медалей в краевых, всероссийских и международных соревнованиях.
Подготовлено 15 кандидатов в мастера спорта, трем спортсменам присвоено звание мастера спорта. В составе сборной Краснодарского края по видам спорта 138 спортсменов нашего района. 10 воспитанников спортивных школ района входят в состав сборной России. Все эти достижения стали возможными благодаря сильному тренерскому составу и успешной  реализации муниципальной  программы «Развитие физической культуры и спорта» на территории района.
Значительное внимание  мы уделяем  вопросам молодежной политики, военно-патриотического и духовного воспитания детей и подростков.
Основной целью работы отдела молодежной политики является создание в муниципальном образовании Кавказский район необходимых   условий для развития молодежи.  
Среди приоритетных направлений в работе 
- формирование здорового образа жизни,  
·   патриотическое  воспитание,  
· профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних;
· профилактика экстремисткой деятельности в молодежной среде;
· организация работы по месту жительства;
· поддержка талантливой и способной молодежи,  

Финансирование и реализация государственной молодежной политики   осуществляется из средств местного бюджета в рамках принятой  муниципальной  программы  «Молодежь Кавказского района». На ее реализацию   выделено 506 тысяч рублей.
Культура 
В 2016 году в  районе проведено почти 12 тыс. культурно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более  900 000 человек  
Отмечу наиболее масштабные.
 В марте   в  ст.Кавказской был проведен V краевой фестиваль-конкурс детского художественного творчества «Адрес детства- Кубань», в котором приняли участие более 700 одаренных детей Кавказского района.  
    В ноябре в ДК хутора Привольный состоялся первый районный конкурс народных обрядов «Живая культура». Победителем стал творческий коллектив   Темижбекского сельского поселения, который  был направлен для участия в краевом конкурсе .
 Как обычно очень ярко и необычно прошел всеми любимый праздник « День района». В карнавальном шествии приняло участие более 5тыс. жителей. 
В июне прошли мероприятия, посвященные 75 –летию со дня начала Великой Отечественной войны ,  на которых присутствовали около 5 тыс. человек.
В рамках  подготовки мероприятий, посвященных 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне,  проведены ремонты памятников военной истории . Традиционно в  День Победы в районе открыт новый памятный знак: Бюст Герою Советского Союза, нашей землячке  Татьяне Костыриной ..
В ст. Темижбекской открыт памятник казакам, погибшим в годы репрессий.
Хороших результатов в 2016 году добились творческие коллективы района и руководители культурных учреждений.
Наши  артисты  стали победителями в 8 фестивалях и конкурсах Международного, Всероссийского и краевого уровней. 
 1 место в краевом конкурсе «Лучший муниципальный кинотеатр Краснодарского края» в сельской местности занял кинотеатр Космос
 Коллеги! 
 Одна из главных задач местной власти состоит в том, чтобы создать эффективную систему общественного самоуправления и контроля, при которой в своей работе муниципалитет руководствуется  реальными потребностями и пожеланиями населения. 
 
В администрацию муниципального образования Кавказский район в 2016 году поступило более 1000 письменных обращений, это на 67 обращений меньше аналогичного периода прошлого года. Принято 577 звонков по  телефону «горячей линии», на которые незамедлительно были приняты меры реагирования. 
Вопросы жилищно-коммунального хозяйства по-прежнему доминируют в поступающих обращениях (43 % от общего количества обращений). Приоритетными остаются вопросы: газификация улиц и частных домовладений, благоустройство населенных пунктов. 
  Одной из форм взаимодействия руководства администрации с населением является личный приём граждан. На личных приемах руководством администрации муниципального образования Кавказский район принято 553 человека. Главой муниципального образования - 188 . Так же, в отчётном периоде проводились выездные приемы главы муниципального образования Кавказский район и его заместителей. Выездные приемы состоялись во всех поселениях Кавказского района.
 Администрацией проводится разъяснительная работа с населением через средства массовой информации.
Ежедневно в новостной программе «24 часа» МТРК «Кропоткин» освещает деятельность органов местного самоуправления района. 
Актуальные вопросы регулярно разъясняются на страницах общественно-политической газеты Кавказского района «Огни Кубани». 
 Активно работает «Интернет-приемная главы на официальном сайте  Кавказского района». 
 Важную роль в вопросах эффективной работы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города сегодня играют органы территориального общественного самоуправления.  
Руководители ТОС, председатели квартальных комитетов   , организуют субботники по благоустройству, взаимодействуют с администрацией района   для решения тех вопросов, которые ставят перед нами жители, проводят культурно-массовые мероприятия , осуществляют общественный контроль за работой предприятий ЖКХ и управляющих компаний, а так же оказывают огромную помощь в проведении выборов.  
Хочу отметить, что в 2016 году, участвуя   в главном политическом событии года – выборах в Государственную Думу - наши жители, как всегда, выразили  активную гражданскую позицию,  и Кавказский район показал хорошие результаты.  Пользуясь моментом, хочу поблагодарить всех своих земляков  , и в том числе активистов ТОС за проявленную активность. 
 Ежегодно для органов территориального общественного самоуправления проводится конкурс на звание «Лучший орган ТОС Кавказского района».   В  2016 году победителями районного конкурса стали: ТОС № 5 Привольного сельского поселения,  ТОС № 5 г. Кропоткина и ТОС № 18 Казанского сельского поселения. Все победители получили финансовую поддержку из краевого бюджета в общей сумме  1 млн. рублей. Эти средства были освоены на благоустройство детских площадок и ремонт дорог.

[bookmark: _GoBack]В части оперативной обстановки на территории района в истекшем году   преступлений террористической и экстремистской направленности допущено не было. На профилактику правонарушений по подпрограмме: «Профилактика правонарушений и охрана общественного порядка на территории муниципального образования Кавказский район»  было выделено 200 тыс. руб., в том числе на поощрение членов народных дружин 35 тыс. рублей. А  с учетом подпрограмм поселений общая сумма  финансирования составила    512 тыс. 800 рублей.

 

Хотелось бы отметить вклад казаков в поддержание общественного порядка на территории района.
	В рамках муниципальной программы в 2016 году в целях возрождения казачества и развития казачьих обществ из бюджета муниципального образования было выделено 250 тыс. рублей, а с учетом подпрограмм поселений – 410 тыс. руб.
    В 2016 году создано Дмитриевское хуторское казачье общество, которое вошло в состав Кавказского РКО. 
 

Завершая свой отчет, я хочу поблагодарить   всех своих  коллег –  заместителей , весь депутатский корпус, глав поселений, активистов ТОС, руководителей предприятий и организаций, всех жителей за активное участие в жизни  Кавказского района. 
Особую благодарность хочу выразить нашим ветеранам за их активную позицию!
Несмотря на солидный возраст, они остаются активными участниками общественной жизни района, делятся с нами своим ценным жизненным опытом, дают мудрые советы, ведут большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.  

Так же разрешите мне выразить слова признательности и благодарности нашему губернатору Вениамину Ивановичу  Кондратьеву, руководству края, председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Владимиру Андреевичу Бекетову, депутатам ЗСК за ту помощь, которую оказывает край нашему муниципалитету. 
 Я убежден, что вместе мы сможем решить все задачи, которые ставит  сегодня перед нами руководство края и оправдать надежды  жителей Кавказского района 

Спасибо за внимание! 

  
 




 


 
 
 






