Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с:

- Земельным кодексом Российской Федерации;
-  Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
-  Федеральным законом от 31 июля 2020 г. №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
-  Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Законом Краснодарского края от 4 марта 2015 г. №3126-КЗ
«О порядке осуществления органами местного самоуправления муниципального земельного контроля на территории Краснодарского края»;
- Закон Краснодарского края от 23 июля 2003 г. №608-КЗ
«Об административных правонарушениях»;
- иными правовыми актами.


