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I. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
Общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования, находящихся в границах муниципального образования Кавказский район, составляет 533,188  км, в том числе:

- дороги федерального значения – 24,628 км.;

- дороги регионального значения (если в сельском поселении имеются дороги регионального значения)  – 200,865  км.;

- дороги местного значения поселений – 273, 595 км.;

- дороги местного значения муниципального района – 000,0 км.


Протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального района по типам покрытий:

- асфальтобетонное покрытие – 20,9 км;

- цементобетонное покрытие – 000,0 км;

- гравийное покрытие – 10,4 км;

- грунтовые дороги – 2,8 км.


В муниципальном образовании Кавказский район в 2011 – 2012 гг. планируется на ремонт дорог местного значения муниципального района выделение денежных средств в размере 38 096,00 тыс. руб. согласно программе «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края» на 2011 год.

Развитие малого и среднего предпринимательства
В муниципальном образовании Кавказский район по числу субъектов малого предпринимательства за 2010 год по отношению к 2009 году наблюдается положительная динамика – рост с 531 единицы на 10000 человек населения до 535 единиц в 2010 году. В 2011 году по данному показателю планируется увеличение до 543 единиц и дальнейший рост ориентировочно на 10 единиц в год.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций по муниципалитету увеличилась на 0,5 процентных пунктов в 2010 году по сравнению с 2009 годом. По плановым значениям так же просматривается положительная динамика.

В 2010 году значение показателя «Доля муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» по отношению к 2009 году не изменилась. В 2011 году прогнозируется положительная динамика в связи с увеличением количества объектов, включенных в Перечень имущества, находящегося в муниципальной собственности Кропоткинского городского поселения Кавказского района, предназначенного для передачи во владение или пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Перечень имущества утвержден постановлением администрации Кропоткинского городского поселения Кавказского района от 15.03.2011 года №260.
· Меры, реализуемые органами местного самоуправления, с помощью которых удалось улучшить значение показателей

В Кавказском районе создана действенная инфраструктура поддержки бизнеса. В нее вошли 14 организаций, в их числе: Кропоткинская межрайонная торгово-промышленная палата, местное отделение «ОПОРА России». В районе активно развивается система потребительской кооперации.

В административном центре района – городе Кропоткин – открыт один из первых в крае бизнес - инкубаторов – «Развитие», который стал специализированной площадкой для становления и развития начинающих малых предприятий.

Всего в здании бизнес-инкубатора расположено 88 офисных помещений. Офисные помещения предоставляются субъектам малого предпринимательства, осуществляющим следующие виды деятельности: строительство, бухгалтерские, информационные, транспортные услуги, радиотелевещание, автотранспортный сервис. Здесь, наряду со льготными условиями использования помещений оборудованных офисной мебелью, оргтехникой, современными средствами связи, предприниматели могут получить услуги правового, бухгалтерского, маркетингового сопровождения бизнеса. 

На протяжении многих лет в районе работает Центр содействия развитию малого предпринимательства при Кропоткинской межрайонной торгово-промышленной палате. 

В 2009 году на территории города Кропоткина создано некоммерческое партнерство «Кропоткинский учебно-деловой центр». 

Администрацией муниципального образования Кавказский район в 2009 году создано муниципальное учреждение сельскохозяйственный информационно - консультационный центр «Кавказский». Данная организация оказывает консультационные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства.

В целях оказания содействия развитию малого и среднего бизнеса в районе приняты планы и программы, направленные на поддержку развития предпринимательства.

В 2010 году принята районная целевая программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Кавказский район на 2010 – 2011 годы».

В прошлом году на реализацию программы из муниципального бюджета выделено 300 тысяч рублей. 

Мероприятия программы выполнены и освоены в полном объеме.

По программе субъектам малого и среднего предпринимательства выплачено субсидий на сумму 84,8 тысяч рублей.

На возмещение части затрат на уплату процентов по кредитным договорам направлено 47,9 тысяч рублей, на компенсацию расходов на аренду выставочных площадей – 36,9 тысяч рублей.

Предпринимателям района бесплатно предоставляются услуги консультационного пункта.

Работает Центр профессиональной переподготовки граждан. 

Проводится стартовое обучение начинающих предпринимателей.

В рамках муниципальной программы на базе бизнес-инкубатора проводятся обучающие семинары. 


В районе выпускается специализированная газета «Деловой Кропоткин».

Особое внимание уделяется формированию положительного имиджа предпринимательства. Ежегодно проводятся районные конкурсы «Лучшее малое предприятие» и «Лучший инвестиционный проект в малом предпринимательстве». На материальное поощрение победителей в районном бюджете ежегодно предусматривается 40 тыс. рублей.

В 2010 году, с целью увеличения финансовых возможностей поддержки малого и среднего бизнеса, Кавказский район участвовал и прошел отбор в краевом конкурсе на софинансирование муниципальной программы. Из краевого бюджета дополнительно получено 111 тысяч рублей на реализацию 4-х мероприятий Программы.

В качестве муниципальной помощи предпринимателям, которые планируют начать новый бизнес или выступить в качестве инвестора, администрацией района за счет средств муниципального бюджета разработаны актуальные инвестиционные проекты на общую сумму 334 млн.рублей. Определены земельные участки общей площадью 18,3 гектара, где возможна реализация этих проектов, подготовлены технические условия для подключения к инженерным сетям.  

Подготовлено 12 инвестиционных площадок общей площадью 176,4 гектаров.

В Кавказском районе, ежегодно, увеличивается число участников федеральных и краевых программ, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства.

В 2010 году 8 субъектов малого предпринимательства района  получили финансовую помощь по краевой целевой программе по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства на 2009-2012 годы на общую сумму 2 млн. 65 тысяч рублей. 

Из них на субсидирование части затрат на ранней стадии деятельности направлено 1 млн. 301 тысяч рублей, на компенсацию процентной ставки по кредитам – 458 тысяч рублей, на субсидирование лизинговых платежей – 306 тысяч рублей.

Два предпринимателя района при кредитовании получили поручительства «Гарантийного фонда поддержки субъектов малого предпринимательства Краснодарского края».

Кавказский район вошел в число пяти муниципалитетов края, где  реализуется краевая целевая программа по оказанию неотложной правовой помощи для субъектов малого предпринимательства. 

В районе до 20% малых и средних организаций занято в аграрном секторе экономики.

 В 2010 году по федеральной и краевой целевым программам по поддержке сельхозпроизводства (по сохранению и восстановлению плодородия почв земель сельхозназначения и агроландшафтов, как национального достояния России, до 2013 года) сельхозпредприятиями малого и среднего бизнеса получено субсидий на общую сумму 18 млн.рублей.

По государственной поддержке программ и мероприятий по развитию растениеводства на возмещение затрат на приобретение минеральных удобрений и средств химизации получено 6 млн. рублей.

Компенсированы расходы по уплате процентов по банковским кредитам в сумме 12 млн. рублей.

За 2010 год в малый и средний сектор экономики муниципалитета привлечено кредитных ресурсов 2 млрд. 747 млн. руб. По кредитованию не снижены темпы 2009 года. 

Для информационного обеспечения предпринимательской деятельности в начале 2009 года администрацией муниципального разработан и функционирует постоянно обновляемый инвестиционный портал. 

На портале размещаются федеральные, краевые и муниципальные новости, инвестиционные предложения, информация по малому бизнесу, законы и официальные документы в сфере поддержки (развития) малого и среднего предпринимательства, информация по состоянию и перспективам развития предпринимательства в муниципальном образовании. 

Аналогичная информация размещается на официальном сайте администрации муниципального образования Кавказский район в разделе «Малый бизнес».

· Меры, реализуемые для достижения планируемых значений на 3-летний период


На реализацию программы на 2011-2012 годы из местного бюджета предполагается направить 1,4 млн. рублей.

В 2011 году запланировано 401,3 тыс. рублей, или 133,8% к уровню 2010 года, в том числе:

-
300 тыс. рублей – местный бюджет;

-
101,3 тыс. рублей – средства, полученные из краевого бюджета в рамках софинансирования муниципальных программ поддержки малого и среднего предпринимательства.


Кроме того, в 2011 году муниципалитетом так же подана заявка                           на софинансирование мероприятий муниципальной программы поддержки. Предполагаемый объем привлеченных средств из краевого бюджета                             – 115 тыс. рублей.


В 2012 году на поддержку малого и среднего бизнеса предполагается направить 350 тыс. рублей. Планируется софинансирование мероприятий программы из краевого бюджета.

Запланирована финансовая поддержка субъектов в форме субсидирования части затрат на уплату процентов по банковским кредитам и по аренде выставочных площадей при участии в выставочно-ярмарочных мероприятиях краевого и федерального уровня. 

В краткосрочной перспективе в районе будет продолжена информационная, правовая, консультационная и образовательная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляемая в 2010 году.

Реализуется план действий по вовлечению максимального числа субъектов малого и среднего предпринимательства района в участие в федеральных и краевых программах по поддержке данного сектора экономики.
Улучшение инвестиционной привлекательности
Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство в 2009-2010 годах составляет 10 дней, что соответствует ст.51 Градостроительного кодекса РФ. В дальнейшем также планируется не нарушать сроки выдачи разрешений на строительство.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

- объектов жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства – в течение 3 лет: в 2009 г. площадь земельных участков составила 71 945 кв.м., в 2010 г. площадь земельных участков уменьшилась до 68 403 кв.м. за счет проведения работ по выявлению жилых домов, не прошедших инвентаризацию, данные работы проводятся в 2011 г. и планируются проводиться в ближайшие годы;

- иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет: в 2009 г. площадь земельных участков составила 321 289,400 кв.м., в 2010 г. – уменьшилась до 319 282,0 кв.м. за счет проведения контроля сроков строительства капитальных объектов, работу по соблюдению сроков строительства планируется проводить в 2011 году и в ближайшие годы.
В целях эффективного развития инвестиционной деятельности в муниципальном образовании Кавказский район принята Стратегия инвестиционного развития муниципального образования Кавказский район до 2020 года, в настоящее время разрабатывается План действий по реализации инвестиционной Стратегии, также продолжается работа по приведению в соответствие градостроительной документации. 

В настоящее время в стадии реализации находятся 22 инвестиционных проекта.

Реализация инвестиционных проектов позволит создать дополнительно более 2 тысяч рабочих мест, привлечь дополнительные платежи в бюджет.

В 2010-2011 годах муниципальное образование Кавказский район принял участие в международных и внешнеэкономических мероприятиях.

В настоящее время по заключенным соглашениям ведется реализация из наиболее крупных инвестиционных проектов, таких как:

1) в сфере жилищного строительства;

2) в сфере АПК;

3) в сфере промышленности и строительства.

Основной проблемой для инвестиционного развития является отсутствие технической возможности подключения к сетям инженерно-технического обеспечения инвестиционных проектов, т.е. большинство сетей требуют реконструкции, модернизации или строительство новых. Для решения этой проблемы предполагается провести ряд мероприятий

Задачи и перспективы инвестиционного развития муниципального образования Кавказский район на 2011 год:

- подготовка новых инвестиционных предложений на территории района, в том числе на существующих предприятиях, столкнувшимся с финансовыми трудностями и требующих соинвестирования. 

- презентация инвестиционных предложений на всех имиджевых мероприятиях, а также размещение в средствах массовых информаций для поиска инвесторов;

- проведение мониторинга реализации инвестиционных проектов, в целях оказания содействия и преодоления административных барьеров при их реализации.

Сельское хозяйство
Число прибыльных предприятий в отчетном 2010 году увеличилось. Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем объеме сельскохозяйственных товаропроизводителей составлял 106,9 процента. В динамике число прибыльных сельскохозяйственных предприятий в районе до 2013 года составит 100 процентов. Валовая прибыль, полученная сельскохозяйственными организациями в 2010 году составляет 450 млн. рублей, или 216 процентов к уровню 2009 года.

Площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий муниципального образования используется в полном объеме. В динамике до 2013 года сельскохозяйственные угодья будут использованы в полном объеме и составят 100 процентов. Доля обрабатываемой пашни в общем объеме площади пашни муниципального образования в 2010 году составляет 99,9 процентов. На период до 2013 года планируется довести этот показатель до 100 процентов.

Доходы населения
В 2010 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата крупных и средних организаций и некоммерческих организаций муниципального образования Кавказский район составила 14 818 тысяч рублей, что выше уровня 2009 года на 7,9%.

Положительная динамика в 2010 году получена в результате реализации плана действий по социально-экономическому развитию территории, в том числе по повышению эффективности работы базовых направлений. 
В 2010 году оборот крупных и средних предприятий основных отраслей экономики Кавказского  района  по  сравнению  с  2009 годом увеличился на 7,8%. 

Проводился ежеквартальный мониторинг уровня среднемесячной заработной платы в крупных и средних организациях и субъектах малого предпринимательства (со среднесписочной численность работников 10 человек и выше)

По результатам мониторинга с хозяйствующими субъектами заключены соглашения о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве, предусматривающие доведение заработной платы до среднеотраслевого уровня по краю.

В 2011 году, по оценке, среднемесячная заработная плата работников в крупных и средних организациях увеличится к уровню 2010 года на 9,7%. На 2012-2013 год планируется рост соответственно на 8,4% и 11,6%. При этом среднемесячная заработная плата за два года увеличится до 19 666,3 рублей, что выше уровня 2010 года на 43,1%.

Этих результатов предполагается достичь за счет следующих мероприятий:


- реализации плана мероприятий социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район, который разрабатывается и утверждается ежегодно;


- выполнения комплексных планов социально-экономического развития поселений, входящих в состав Кавказского района, с монопрофильной структурой экономики до 2014 года;


- проведения мониторинга заработной платы в предприятиях района и уровня оплаты труда наемных работников у индивидуальных предпринимателей, в том числе с привлечением специалистов Кропоткинского городского и сельских поселений;


- заключения соглашений с хозяйствующими субъектами о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве, предусматривающих доведение среднемесячной заработной платы до среднеотраслевого уровня по краю. 
II. Здравоохранение и здоровье населения
· Достижения и результаты 2010 года
В 2010 году отмечается тенденция к улучшению демографической ситуации за счет снижения общей  и младенческой смертности, смертности в трудоспособном возрасте, однако количество умерших еще больше, чем родившихся.

Отмечается рост заболеваемости, что связано с улучшением выявляемости заболеваний, обусловленной применением новых методов диагностики и широкого использования оборудования, поставленного в рамках национального проекта.

Показатели инвалидности детей от 0 до 14 лет и подростков 15-17 лет  превышают средние значения по краю. В структуре заболеваний, обусловливающих возникновение инвалидности у детей, наибольший удельный вес психических расстройств и расстройств поведения, болезней нервной системы и врождённых аномалий. Ниже краевого уровня на 31,9% (по 2009г) выход на инвалидность взрослого населения. Преобладающие причины выхода на инвалидность взрослого населения, а также взрослого трудоспособного населения - болезни системы кровообращения, злокачественные новообразования, ишемическая болезнь сердца, цереброваскулярные болезни.

Число абортов планомерно снижается.

Коечный фонд в 2010 году использовался эффективно.                                                            Не  решены кадровые проблемы (дефицит врачебных кадров) Укомплектованность ЛПУ физическими лицами врачей на  66,9%.                   Улучшена работа диагностических отделений: увеличено количество 

 УЗИ - исследований, эндоскопических и лабораторных исследований,

 улучшена деятельность кабинетов функциональной диагностики.

В 2010 году в муниципальном учреждении здравоохранения «Кропоткинская городская больница» в соответствии с Федеральной программой размещен травмцентр третьего уровня. Для этого потребовалось провести капитальный ремонт и реконструкцию помещений, получить и ввести в эксплуатацию оборудование, провести повышение квалификации врачей в НИИ скорой помощи им. Склифосовского г. Москва. В ряде структурных подразделений больницы проведены   текущие ремонты. 

На территории больницы продолжаются работы по завершению строительства детской поликлиники на 300 посещений в смену. 

Завершено создание единой службы скорой медицинской помощи района.

В муниципальном учреждении здравоохранения «Центральная районная больница» приобретены, установлены и введены в эксплуатацию модули фельдшерско – акушерских пунктов в пос. Красноармейском и Десятихатка.

В 2010 году учреждениями здравоохранения приобретено современное лечебно - диагностическое оборудование:

- по Федеральной Программе, направленной на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно- транспортных происшествиях на сумму 12422.5 тыс. руб. Реанимобиль на сумму 2500,0 тыс. руб.

- по Программе «Родовый сертификат» на сумму 2218,5 тыс. руб.

- по муниципальному бюджету на сумму 713,2 тыс. руб.

Проведены значительные работы по подготовке к работе учреждений здравоохранения в осеннее – зимний период. Проведен ремонт и замена системы отопления в приемном и детском отделении Кропоткинской городской больницы, замена системы отопления в Казанской участковой больнице, капитальный ремонт кровли здания инфекционного отделения в Темижбекской участковой больнице, замена газовых котлов в Мирской участковой больнице. 

Завершена разработка Программы модернизации здравоохранения района на 2011 – 2012гг.

Основные проблемы и негативные тенденции 2010 года,
 пути их решения
· Кредиторская задолженность учреждений здравоохранения
По состоянию на 1.01.2011г. кредиторская задолженность по ЛПУ составила:

- средства муниципального бюджета 232,1 тыс. руб.;

- внебюджетные средства (ОМС) 23857,0 тыс. руб. Основная часть этой задолженности, а именно 60% за медикаменты по ГУП КК «Кубаньфармация».

Пути решения:

- Строгое соблюдение графика  погашения  кредиторской задолженности.

- Приведение штатного расписания ЛПУ в соответствие с нормативами.

- Организация  внутриведомственного контроля качества оказания медицинской помощи в ЛПУ на должном уровне с целью уменьшения штрафных санкций со стороны страховых компаний.

- Обязательная 100%,  корректная и в установленные сроки подача реестров счетов за пролеченных инокраевых граждан, военнослужащих и др. граждан силовых ведомств, граждан обратившихся за амбулаторной помощью в приемные отделения.

· Кадровые проблемы (дефицит врачебных кадров)

Укомплектованность ЛПУ физическими лицами врачей на  66,9%.

Пути решения:

- Максимальное использование возможностей краевой целевой программы «Врачебные кадры для сельского здравоохранения». 

- Привлечение медицинских работников из других субъектов федерации.

- Принимать активное участие в ярмарках рабочих мест, проводимых Кубанским государственным медицинским университетом.

- Осуществлять мониторинг кадровой ситуации в лечебно – профилактических учреждениях муниципального образования.                         - Осуществлять в полном объеме профессиональную переподготовку и повышение квалификации врачей и средних медицинских работников.

Задачи и перспективы развития на 2011 год
1) Продолжить мероприятия по улучшению демографической ситуации, уменьшению заболеваемости и инвалидизации населения.

2) Дальнейшая оптимизация сети учреждений здравоохранения и развитие их материально – технической базы. 

3) Реализация задач, поставленных в Послании Президента РФ Федеральному Собранию от 30 ноября 2010г.

4) Реализация региональной программы модернизации здравоохранения на 2011 - 2012гг. 

5) Погашение кредиторской задолженности учреждений здравоохранения.

6) Продолжить решение кадровых проблем.  

III. Дошкольное и дополнительное образование детей

Система дошкольного образования МО  Кавказский район насчитывает 33 дошкольных учреждения, из них 31 муниципальное учреждение и 2 ведомственных (НДОУ №94 ОАО РЖД г.Кропоткин, ДОУ №18 «Солнышко» ст.Дмитриевская), общая численность воспитанников данных учреждений 3730 детей. 


Дошкольное образование является в настоящее время одним из приоритетов политики администрации края и района. В связи с улучшением демографической ситуации, в том числе и в МО  Кавказский район, потребность населения в услугах детского сада растет с каждым годом.
По итогу работы за 2010 год доля детей охваченных дошкольным образованием в районе от общей численности детей дошкольного возраста от 1 до 6 лет составила 52 %. В 2010 году этого показателя удалось достичь за счет открытия дополнительных групп:

-  МДОУ №30 х.Привольный – 15 мест;

-  МДОУ №28 ст.Темижбекская – 20 мест;

-  МДОУ №31 ст.Мирская – 12 мест;

- МДОУ №12 г.Кропоткин – 55  мест;

 Вопрос дефицита мест в ДОУ особенно остро стоит в г.Кропоткине – 1600 человек,  ст.Кавказская – 200 человек, ст.Казанская – 311 человек. В планах реализации дошкольного образования  – довести этот показатель в 2011 году до 68%  за счет ввода дополнительных мест:


- в МДОУ №8 г.Кропоткин - 35 мест после вывода из части здания службы «наркоконтроля» и проведения капитального ремонта помещений и 25 мест за счет выполнения предписаний службы пожнадзора;  


- в МДОУ №31 пос.Мирской - 35 мест за счет высвобождения части здания, ныне занимаемой амбулаторией участковой больницы;


- в МДОУ №25 ст.Кавказская - 45 мест за счет освобождения здания МОУ ДОД ДДТ;


- за счет размещения дошкольных групп в части здания общежития МОУ ШИС (п) ОО №3 ст.Казанская – 70  мест. 


Шагом вперед в развитии дошкольного образования района является обучение 35-ти  работников дошкольных образовательных учреждений на курсах повышения квалификации, участие в краевом конкурсе «Воспитатель года Кубани – 2010г.» воспитателя ДОУ №27 ст.Казанская Кутеповой О.П., победа в краевом конкурсе среди дошкольных учреждений края «за внедрение инновационных образовательных программ» МДОУ ЦРР №2 г.Кропоткин. 


Значительная работа проведена в 2010 году по ремонту дошкольных учреждений, удалось решить ряд наболевших вопросов:


- усиление стен и фундамента МДОУ №1 г.Кропоткин – 500,0 тыс.рублей (средства муниципального бюджета);


- капитальный ремонт кровли здания МДОУ №18 г.Кропоткин – около 1,5млн.рублей (внебюджетные средства);


- капитальный ремонт кровли здания МДОУ №23 ст.Казанская, ремонт электропроводки – свыше 1,5 млн.рублей (средства муниципального бюджета);


- капитальный ремонт и реконструкция помещений МДОУ №12 г.Кропоткин – более 2 млн. рублей (средства муниципального бюджета);


- введена в эксплуатацию модульная газовая котельная МДОУ №19 х.Лосево – около 1 млн. рублей (средства муниципального бюджета);


- изготовлена проектно-сметная документация на проведение ремонтных работ МДОУ №10 г.Кропоткин и МДОУ №27 ст.Казанская – 500,0 тыс.рублей (средства муниципального бюджета);


- капитальный ремонт кровли, усиление строительных конструкций здания  МДОУ №20 пос.Степной – 375,0 тыс.рублей (средства муниципального бюджета);


- капитальный ремонт системы отопления МДОУ №28 ст.Темижбекской – 240,0 тыс.рублей (средства муниципального бюджета);


- капитальный ремонт системы водоснабжения, электромонтажные работы МДОУ №29 ст.Темижбекская – 611,9 тыс.рублей. 


По прежнему актуальным является вопрос  увеличения  средней заработной платы работников МДОУ.

IV. Общее и дополнительное образование
Система общего образования МО Кавказский район представляют:

- общеобразовательные школы -  23;

- вечерние школы  -  2;

- школа-интернат  - 1;

Общая численность учащихся – 11600 человек, работников – 1300 человек;

В районе успешно реализуется программа проведения ЕГЭ (единого государственного экзамена), как основной формы  государственной (итоговой)  аттестации для всех выпускников школ :

· Средний балл в районе по математике – 42,1 (выше средне краевого показателя);

· Средний балл в районе по русскому языку – 59.4  (выше средне краевого показателя);

Общий % выпускников 2010 года, прошедших «порог успешности», составил 95.5%.

Первоочередной задачей 2011 года является пересмотр всей системы работы МОУ ВСОШ № 1, показавшей в 2010 году самые низкие результаты по итоговой аттестации.

Высококвалифицированный кадровый потенциал общеобразовательных учреждений позволяет успешно применять инновационные подходы в процессе обучения детей, успешно прошли обучение на курсах повышения квалификации 230 работников школ района.

Первоочередной задачей при решении социальных вопросов является рост средней заработной платы учителей, стимулирование творчески работающих педагогов. Данное направление успешно реализовано в 2010 году путем достижения определенных показателей:

· средняя наполняемость классов по району ставила 22.4 человека, что выше средне краевого показателя ;

· среднемесячная  заработная плата  учителя – 12900 рублей;

Анализ выполнения первоочередных действий по достижению целевых показателей:

	№
	Наименование  показателя
	2009 г.
	2010г.

	1
	Соотношение числа учащихся, приходящихся на 1 учителя в общеобразовательных учреждениях 

* при средне краевом показателе – 15
	14
	16,5

	2
	Соотношение числа учащихся, приходящихся на 1 прочего работающего в бщеобразовательных учреждениях 
	16
	19,9

	3
	Соотношение числа учащихся, приходящихся на 1 работающего в общеобразовательных учреждениях 
	8
	9,0


За счет оптимизации численности прочего персонала  общеобразовательных учреждений по состоянию на 1 сентября 2010 года сокращено 25,0 штатных единиц работников, в том числе: младшего обслуживающего персонала – 11 ставок, прочего педагогического персонала – 14 ставок, данные мероприятия позволили довести показатель  среднемесячной заработной платы учителей общеобразовательных учреждений до 12783 рублей (при 11940 рублей в 2009 году).


Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы учителей общеобразовательных учреждений к средней заработной плате  в экономике  края по итогу работы за 2010 год составляет  76,4 %.

Соотношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы учителей общеобразовательных учреждений и прожиточного минимума, установленного в Краснодарском крае по итогу работы за 2010 год составляет  207%.


За счет средств муниципального бюджета 2010 году проведен капитальный ремонт:

· МОУ СОШ № 20 ст.Казанская - 297,0 тыс.руб. – замена участка теплотрассы;

· МОУ СОШ № 13 ст.Дмитриевская - 300,0 тыс.руб. – замена котлов и внутренних дверей;

· МОУ СОШ № 10 п. Степной – 544,0 тыс.руб. – ремонт уличного туалета;

· МОУ СОШ № 2 г.Кропоткин – 500.0 тыс.руб. -  ремонт системы канализации;

· МОУ СОШ № 4 г.Кропоткин – 377.0 тыс.руб. – ремонт спортивного зала;


В районе сложилась устойчивая система работы с детьми во внеурочное время, организована работа 3-х учреждений дополнительного образования и кружков по интересам с общей  численностью детей - 2626 человек .В течение 2010 года продолжена реализация  КЦП «Развитие массового спорта на Кубани», путем введения  дополнительно 60 ставок педагогов дополнительного образования для работы с детьми в кружках спортивной направленности, в том числе 9 ставок за счет  средств  муниципального бюджета.

 
Организована работа с детьми в рамках МЦП «Военно-патриотическое воспитание молодежи в муниципальном образовании Кавказский район» ,  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами», «Профилактика правонарушений и охрана общественного порядка на территории МО Кавказский район».

Мониторинг выявленных несовершеннолетних по закону 1539-КЗ показывает снижение количества выявленных в I и IV квартале и увеличение задержанных в теплое время года (II и III квартал). Общее количество детей, выявленных в течение 2010 года ниже, чем в 2009 году на 13% .

В рамках МЦП «О поддержке ОУ, имеющих классы казачьей направленности 2010- 2012 г», производится оплата труда педагогов  за  работу  с детьми в классах казачьей направленности.

В целях организованного проведения отдыха, оздоровления и занятости детей в 2010 году управлением образования Кавказского района была разработана МЦП «Лето-2010», которая включала в себя организацию досуга, оздоровления и трудоустройства. В 2010 году из средств муниципального бюджета для организации кампании выделено 1 500 тыс. рублей, что на 45% больше, чем в 2009 году. 

Активная работа в МО  Кавказский район ведется для решения вопроса безопасного пребывания детей на территории образовательных учреждений. Общая сумма выделенных муниципальных средств в 2010 году на противопожарные мероприятия – 9080,0 тыс. рублей. По итогу работы за 2010 год все образовательные учреждения района обеспечены автоматической пожарной сигнализацией. 

Для решения многих актуальных проблем образовательных учреждений по «наказам избирателей» выделено в муниципальном бюджете в 2010 году – 2490,0 тыс. рублей. 
В полном объеме проведено техническое переоснащение всех школьных автобусов, осуществляющих подвоз учащихся, с установкой навигационной системы «ГЛОНАСС» на общую сумму  более  3 миллионов рублей.

V. Физическая культура и спорт
Удельный вес населения систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2010 году вырос на 109,5% по сравнению с 2009 годом и составил 25,9%. (2 место в Краснодарском крае). Увеличение произошло благодаря работе долгосрочной целевой программы «Развития массового спорта в муниципальном образовании Кавказский район на 2010 -2012 годы». Для увеличения числа детей и подростков, систематически занимающихся в спортивных школах до 50% от общей численности учащихся дневных общеобразовательных учреждений, в 4 квартале  2010 года были введены  9 дополнительных ставков  тренеров-преподавателей в учреждениях дополнительного образования детей спортивной направленности. 

Расходы бюджета на физическую культуру и спорт

В 2010 году финансирование физической культуры и спорта из муниципального бюджета составило 57 306 000 рублей. Увеличение произошло за счет увеличения расходов на оплату труда работников физической культуры и спорта, также увеличения инвестиций в строительство спортивных объектов таких, как капитальный  ремонт стадиона «Юность»,  ремонт стадиона «Локомотив» и капитальный ремонт плавательного бассейна. В 2011 году планируется также выделение средств из муниципального бюджета на  капитальный ремонт стадиона  «Богатырь» и подведение коммуникаций, и благоустройство территории спортивного комплекса по ул. Авиационной, а также на софинансирование капитального ремонта стадиона «Юность» и завершение капитального ремонта  плавательного бассейна. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за год: в 2009 г. было введено 13,4 м2, а в 2010 г. в среднем на одного жителя было введено 13,7 м2, в 2010 г. показатель не значительно увеличится в связи с тем, что интенсивного малоэтажного строительства не ведется, а основная масса ввода в эксплуатацию многоэтажного строительства планируется на 2011-2012 гг. 

Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения введенных в действие за год: в 2009 г. число квартир на 1000 человек составляло 2,48 ед., в 2010 г. – 2,47 ед. В 2011 г. планируется увеличить показатель за счет ввода в эксплуатацию 150 – квартирного жилого дома (2 корпуса), в дальнейшем планируется увеличить показатель за счет ввода в эксплуатацию многоэтажного жилищного строительства.

Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района) Показатель уменьшился с 33540 тыс. руб. до 11540тыс. руб. в связи с проведенной работой по оформлению в собственность района построенных объектов и переводом объектов в  статус объектов завершенного строительства.
Объем жилищного строительства, предусмотренный в соответствии с выданными разрешениями на строительство жилых зданий:

- общая площадь жилых помещений и число жилых квартир: в 2009 году выданы разрешения на строительство трех многоквартирных жилых домов общей площадью 12 857 кв.м. жилья, колличество квартир составляет 187 шт.; в 2010 году выдано одно разрешение на строительство многоквартирного жилого дома  на 3 294,0 кв.м. жилья, колличество квартир составляет 30 шт. 

Год утверждения или внесения последних изменений:
- в генеральный план городского округа (схему территориального планирования муниципального района): генеральный план Кропоткинского городского поселения был утвержден в 2008 году, в январе 2011 года утверждены генеральные планы Темижбекского и Дмитриевского сельского поселения, в марте 2011 года – Казанского сельского поселения. Генеральные планы Кавказского, Мирского, Лосевского, Привольного сельских поселений и сельского поселения им.М.Горького находятся в стадии согласования.

- в правила землепользования и застройки городского округа (административного центра муниципального района): административным центром муниципального образования Кавказский район является Кропоткинское городское поселение. Правила землепользования и застройки Кропоткинского городского поселения Кавказского района утверждены в 2009 году. 
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
В 2010 году в муниципальном образовании Кавказский район числилось  369  многоквартирных домов. Выбраны следующие способы управления ими:
- непосредственный способ управления - 22 % домов. В 2010 году процент снижен до 14,1 %, так как дома решением собрания приняли другие способы управления: ТСЖ, управляющая компания. Выбор этих способов управления позволяет собственникам многоквартирных домов качественнее осуществлять содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирных домах, а так  же возможность участвовать в муниципальных и региональных программах по капитальному ремонту. Постоянная работа с населением позволяет предположить, что до 2013 года процент домов, находящихся в непосредственном управлении, снизится  до 12,8.
Управление товариществами собственников жилья и жилищно-строительными кооперативами в 2010 году  составляло 21,4 %. К концу 2011 году планируется довести процент этих показателей до 22,6. А до 2013 года - довести рост  до 23,3 %. Управление домами ТСЖ позволит собранные средства на содержание, текущий  и капитальный ремонты использовать рационально, а ремонт выполнять под контролем собственников.
Выбранный способ управления многоквартирными домами  управляющей организацией в 2010 году составляет 64,5%. В связи с тем, что собственники жилых помещений меняют форму управления домами, в 2011 году ожидается  снижение показателя до 63,3%,  соответственно снижение к 2013 году -  до 62,9%.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, газо-, электро-, тепло снабжению в 2009 году составила 80 %. В 2010 году рост данного показателя составил   84,2%, а  в 2011  году, соответственно, - 84,2 процентов,  к 2013 году - до 93,7%.

Тарифы на коммунальные услуги по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению  для всех групп потребителей составляют 100% от экономически обоснованного тарифа и одинаковы для всех групп потребителей.

Уровень собираемости за поставленные коммунальные услуги в 2010 году составил 90 процентов. Работа с должниками ведется через судебных приставов, организацию дополнительных точек приема платежей, МФЦ. Открытие ЕРКЦ позволит увеличить процент сбора платежей к 2013 году до 98 %.


Ежегодная подготовка многоквартирных домов к осенне-зимнему периоду начинается с июня  и продолжается до 1 октября, что обеспечивает стопроцентное исполнение паспортов готовности многоквартирных домов к 15 ноября.


Акты межведомственной комиссии о признании многоквартирных домов ветхими или аварийными  отсутствуют.


Ведется работа по межеванию и постановке на кадастровый учет многоквартирных домов.  К 2013 году планируется довести данный показатель  до 79,8 %.

В бюджетах поселений  выделяются средства на жилищно-коммунальное хозяйство: в 2011 году - 16824,5 тыс. руб., в 2012 – 2013 годах 9125 тыс. руб.

В бюджетах поселений возмещение разницы в тарифах за ЖКУ или на покрытие убытков  не предусмотрено.
VIII. Организация муниципального управления

Общее количество муниципальных учреждений в Кавказском районе – 122, из них – 93 районных учреждения. В 2010 году создано 3 районных автономных учреждения. В 2012 и 2013 г.г. планируется создание 2  муниципальных автономных учреждения путем изменения типа существующих муниципальных  бюджетных учреждений.
Культура

Сеть учреждений культуры муниципального образования Кавказский район в 2010 году была представлена 56 единицами:

16 - домов культуры и клубов;

5 – учреждений дополнительного образования детей;

2 – кинотеатра;

28 – библиотек;

1 – музей;

1 – парк культуры и отдыха;

1 – межпоселенческий центр комплектования фондов и методической деятельности библиотек;

1 – организационно – методический центр культуры;

1 – централизованная бухгалтерия отдела культуры.


В учреждениях культуры работало 604 человека (культработники, без тех. персонала - 373), 137 человек имеют высшее образование, 20 человек – награждены почетными званиями в области культуры и искусства. 

При клубных учреждениях культуры Кавказского района действовало:

-  210 клубных формирований, число участников в них 7 471 человек (6 % охвата населения). В сравнении с 2009 годом число клубных формирования увеличилось на 6 единиц, число участников увеличилось на 106 человек.

- из них для детей до 14 лет – 112 клубных формирования, участников в них – 2 562 человека (23 % охвата учащихся района). В 2010 году число клубных формирования для детей увеличилось на 9 единиц, число участников увеличилось на 28 человек.

Из общего числа формирований в районе действует 107 коллективов самодеятельного народного творчества, которые посещают 2241 человек (1,8 % охвата населения). Всего число формирований самодеятельного народного творчества в 2010 году увеличилось на 6 единиц, число участников в них увеличилось на 141 человека. 
- из них для детей до 14 лет – 67 коллективов, которые посещают 1405 человек (12,5 % охвата учащихся района). Число формирований самодеятельного народного творчества для детей в 2010 году увеличилось на 5 единиц, число участников в них увеличилось на 54 человека.
- 24 разножанровых коллектива художественной самодеятельности  имеют звание «народный» и «образцовый».

В 5-ти школах дополнительного образования детей занимались 1 404 человек, это охват учащихся района 12,5 %. Снижение процента охвата эстетическим образованием произошло за счет того, что в ДМШ № 1 им. Свиридова г. Кропоткин проходил капитальный ремонт здания литер Б, здание литер А находится в аварийном состоянии и закрыто для занятий и из-за отсутствия соответствующей лицензии были закрыты филиалы в общеобразовательных школах. После окончания ремонта и получения необходимых документов для открытия филиалов, процент охвата будет увеличен.

В 28 библиотеках района – 52 537 тысячи читателей, что составляет 

42 % охвата жителей района.


За 2010 год учреждениями культуры проведено 10 055 мероприятий, на которых присутствовало 771 250 человек (617 % охвата населения). 

Учреждения культуры муниципального образования Кавказский район на условиях софинансирования принимают участие в следующих краевых долгосрочных целевых программах:

1.Краевая долгосрочная целевая программа  «Поддержка клубных учреждений» на 2011 – 2013 годы

2. Краевая долгосрочная целевая программа  «Кадровое обеспечение учреждений культуры Краснодарского края на 2011 – 2013 годы»


3. Краевая долгосрочная целевая программа  «Культура Кубани» на 2011 год


4. Краевая долгосрочная целевая программа «Реконструкция инфраструктуры кинопоказа в Краснодарском крае» на 2011 – 2014 годы

Для улучшения качества управления бюджетными средствами муниципальных учреждений, подведомственных отделу культуры администрации муниципального образования Кавказский район, отдел культуры администрации муниципального образования Кавказский район в полном объеме разработал и реализовал Программу реформирования муниципальных финансов отрасли культура и искусство на 2010 – 2012 годы.

Основными направлениями деятельности и социально – экономических преобразований в сфере культуры являются: обеспечение государственных и муниципальных гарантий доступности учреждений отрасли, развитие творческого потенциала и сохранение культурного наследия. 


За значительный вклад в развитие Кропоткинского городского поселения, возрождение патриотического духа жителей города и большой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения Сердюкову М. Л. было присвоено звание «Почетный гражданин города Кропоткина».
В 2011 году необходимо произвести капитальный ремонт здания литер А площадью 129,3 кв.м (1912 г. постройки) Детской музыкальной школы № 1 им. Свиридова г. Кропоткин, которое находится в аварийном состоянии. 

Согласно проектно – сметной документации для капитального ремонта здания литер А  необходимо 3 500,0 тыс. рублей.


Планируется завершение реконструкции парка культуры и отдыха г. Кропоткин и приобретение новых аттракционов.

В Кавказском районе доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета (без учета субвенций) составила в 2010 году 55,3%, что на 6,2 % ниже, чем в 2009 году. 

Незапланированные единовременные поступления прошлого года по налогу на прибыль и налогу на доходы  физических лиц, доходам от реализации имущества, изменения в структуре налогоплательщиков оказали влияние на поступление доходов 2010 года. Снижение поступлений в 2010 году  к уровню 2009 года произошло по причинам, имеющим объективный характер:

- из-за уменьшения поступлений по налогу на прибыль на 231,6 млн.руб. по причине снижения налогооблагаемой базы крупнейших плательщиков (реорганизации предприятий и снижения объемов работ на территории Кавказского района  ЗАО «Нафтатранс», ЗАО «Тандер», ООО «Сельта»); а также по причине возврата по налогу, уплаченному в 2009 году  хозяйствующим субъектам, головные организации которых зарегистрированы за пределами края (МЭЗ «ЮГ РУСИ») и единовременных разовых платежей ООО «Земельная компания» в 2009 году; 

 - в 2009 году в консолидированный бюджет края  по Кавказскому району поступили разовые платежи по налогу на доходы физических лиц  в сумме 49 млн. руб.  от ЗАО «Нафтатранс» (выплата премии Совету Директоров) и ООО «Земельная кампания» (доходы от продажи земельных участков под строительство НПЗ), которых не было в 2010 году;

 - в связи со снятием с налогового учета основного плательщика налога на имущество организаций ОАО «РЖД» и постановкой  его  на учет в г. Краснодаре за 2010 год консолидированный бюджет края недополучил по Кавказскому району 49,7 млн. руб. 

Значительную часть выпавших доходов удалось компенсировать в текущем году  путём проведения планомерной и целенаправленной совместной работы администрации района, налоговых, правоохранительных и других  органов. Выше среднекраевых достигнуты темпы роста по единому налогу на вменённый доход, единому сельскохозяйственному налогу, земельному налогу, госпошлине, арендной плате за земли. Только по этим доходным источникам получено 220 млн. руб., а дополнительно к уровню 2009 года 65  млн. руб. 

В районе регулярно проводятся мероприятия по наполняемости доходной базы бюджетов собственными доходами. 

В  результате   работы мобильных групп и межведомственных комиссий, за текущий  года реализовано в консолидированный бюджет края 80  млн. руб. дополнительных доходов.

Начиная  с 2011 года по 2013 год ожидается прирост доли налоговых и неналоговых доходов по сравнению с 2010 годом  за счет роста поступлений по основным доходным источникам: в 2011 году на 10,4%,  в 2012 году  на 8,4% к 2011 году, в 2013 году на 1,9% к 2012 году.      

По расходам бюджет муниципального образования Кавказский район за 2010 год выполнен в сумме в сумме 1 039 491,3 тыс. руб. или на 98 % к уточненному плану (1 057 661,3 тыс. руб.).

На выплату заработной платы и социальные выплаты работникам бюджетной сферы направлено 55 % всех расходов (577 621,4 тыс. руб.)

По отношению к 2009 году рост объема расходов на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы составляет 104 %.

На 14%  по отношению к 2009 году увеличились расходы  на оплату коммунальных услуг,  потребленных бюджетными учреждениями.  В 2010 г. они составили 70 335,2 тыс. руб. или 6,8 % всех расходов бюджета.

Произведено оплаты налогов во все уровни бюджетов в общей сумме 22 840,0 тыс. руб.  или 2,2 % от общего объема произведенных расходов.

Расходы на питание, медикаменты в образовательных и лечебных  учреждениях района за 2010 год составили 48 314,4 тыс. руб. или 4,6 % расходов бюджета.
В 2010 году завершено конкурсное производство в отношении  муниципального унитарного предприятия, находящегося в стадии банкротства, доля основных фондов которого составила 0,09 %. В 2011 и 2012 годах указанная доля составит 0%.
Бюджет муниципального образования Кавказский район социально направлен, его приоритетом является социальная сфера.

 Расходы на содержание социальной сферы в 2010 году составили 884 755,6 тыс. руб. или 85% расходов районного бюджета, из них:

- на образование – 657 224,1 тыс. руб.;

- на здравоохранение и физическую культуру –153 779,9 тыс. руб.;

 -на культуру и средства массовой информации – 10 184,6 тыс. руб.

- на социальную политику – 63 567,0 тыс. руб. 

Большое внимание администраций уделяется развитию социальной инфраструктуры  района.

С 2007 года  осуществляется строительство детской поликлиники на 300 посещений в г. Кропоткин. На эти цели в 2010 году было направлено 21 478,6 тыс. руб.

На газификацию п. Пролетарский сельского поселения им. М. Горького в 2010г. было направлено 4 667,9 тыс. руб., на строительство и реконструкцию котельных дошкольных и школьных учреждений бюджета - 5257,9  тыс. руб. 
Произведено  капитальных ремонтов муниципальных  учреждений в общей сумме 95 942,9 тыс. руб., из них  учреждений образования - 78688,2 тыс. руб., лечебных учреждений -10203,6 тыс. руб. 

В 2010 году принято и реализовано 34 муниципальных целевых программы с общим объемом финансирования 34 902,0 тыс. руб.,  из них:

- в области национальной экономики – 2494,0 тыс. руб.;

- в области образования – 21 377,1 тыс. руб.;

- в области культуры – 1165,0 тыс. руб.;

- в области здравоохранения – 7342,1 тыс. руб.;

- в области физической культуры и спорта – 800,0 тыс. руб.

В рамках  целевой программы «Поддержка некоммерческой организации Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов муниципального образования Кавказский район на 2010 год»  оказана финансовая помощь общественным организациям на сумму 360,0 тыс. руб.

Предоставлено субсидий на покрытие убытков по пригородным перевозкам предприятиям, осуществляющим регулярные маршрутные перевозки пассажиров на пригодных маршрутах в сумме 1250,0 тыс. руб.

В 2010 году в районе создан Кавказский районный многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг со штатной численностью 18 единиц. На его содержание из районного бюджета выделено ассигнований в сумме  6 090,8 тыс. руб.

Принята и реализована районная целевая программа мероприятий по поддержке сельхозтоваропроизвродителей на сумму 99,5 тыс. руб.

Проведены мероприятия по противопожарной безопасности бюджетных учреждений на сумму 13 775,5 тыс. руб. 
В муниципальном образовании Кавказский район принят и реализуется план мероприятий по проведению административной реформы.

В соответствии с планом в 2010 году в муниципальном образовании сформирован и утвержден реестр муниципальных услуг (функций), предоставляемых физическим и юридическим лицам на территории муниципального образования Кавказский район. В реестр вошло 47 услуг. На все услуги разработаны и утверждены регламентов их предоставления. 

Сведения об услугах, осуществляемых во взаимодействии с юридическими и физическими лицами, размещены в программе «Реестр государственных услуг» для публикации на Едином портале государственных и муниципальных услуг Краснодарского края. 
На первый этап перехода к предоставлению услуг в электронном виде переведено 47 услуг, на второй – 24 услуги.

В рамках проведения административной реформы в сентябре 2010 года в административном центре Кавказского района – городе Кропоткине – открыт многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг. Создано муниципальное учреждение «МФЦ» МО Кавказский район.


Центр существенно упрощает процедуру получения жителями района, предприятиями и предпринимателями массовых и общественно значимых услуг. Всего МФЦ предоставляет 185 государственных и муниципальных услуг.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В связи с вступлением в силу действия постановления правительства Российской Федерации от 21 ноября 2009 года № 261 «Об энергосбережении

Удельный вес потребления в бюджетных организациях в течение 2011-2013 годов должен снижен на 15 процентов. Это связано с установкой  приборов учета потребляемых энергоресурсов, заменой осветительных приборов на энергосберегающие и т.д.

В многоквартирных домах собственникам  жилых помещений установка общедомовых и индивидуальных приборов учета, проведение энергетического обследования и в дальнейшем выполнение мероприятий по энергосбережению  в домах позволит  снизить удельное потребление   коммунальных ресурсов  на 1 человека по водо-, газо, тепло-, электро снабжению.
