Информация о проверки целевого и эффективного использования средств бюджета, выделенных на дополнительное материальное обеспечение лиц, замещавших  муниципальные должности и должности муниципальной службы муниципального образования Кавказское сельское поселение  Кавказского района и муниципальной поддержке отдельных категорий работников муниципального образования Кавказское сельское поселение Кавказского района» за 2011 год
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Кавказский район, проведена плановая проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных на дополнительное материальное обеспечение.
Результат проверки показал, что при выполнении задач определенных Положением, Порядком о назначении и предоставлении дополнительного материального обеспечения лицам, замещавшим муниципальные должности, утвержденных Решением Совета Кавказского сельского поселения от 26.09.2009года №2, допущен  ряд нарушений по оформлению личных дел  лиц по выплате дополнительного материального обеспечения.Бухгалтерский учет ведется с нарушением  требований инструкции по бюджетному учёту приказ МФ  РФ от 16.12.2010 № 174н; инструкции по бюджетному учёту приказ  МФ РФ от 15.12.2010 № 173н.
Недоплата за 11 месяцев 2011 года составила 21575 рублей 07копеек.
На основании предоставленной информации, распоряжением Главы администрации Кавказского сельского поселения произведена доплата дополнительного материального обеспечения.
Отчет по проведенной проверке направлен Главе Кавказского сельского поселения Кавказского района.
