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Уведомление

об отказе от проведения публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального образования Кавказский район от 3 июня 2015 года № 932 "Об организации сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых на территории Кавказского района"

Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Кавказский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Кавказский район от 24 ноября 2017 г. № 1744, и в целях выполнения плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Кавказский район на второе полугодие 2021 года, отделом экономического развития администрации муниципального образования Кавказский район планировалось провести публичные консультации в отношении постановления администрации муниципального образования Кавказский район от 3 июня 2015 года № 932 "Об организации сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых на территории Кавказского района".

В связи с принятием постановления администрации муниципального образования Кавказский район от 21 июня 2021 г. № 940 постановление администрации муниципального образования Кавказский район от 3 июня 2015 года № 932 "Об организации сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых на территории Кавказского района" утратило силу.
