УВЕДОМЛЕНИЕ 

о проведении публичных консультаций в рамках анализа 

нормативных правовых актов на соответствие их антимонопольному законодательству

Настоящим администрация муниципального образования Кавказский район уведомляет о проведении публичных консультаций по проекту постановления администрации муниципального образования Кавказский район «Об утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных  образовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования Кавказский район»
В рамках публичных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данным нормативным правовым актам.

Предложения и замечания принимаются по адресу: 352140, Краснодарский край, Кавказский район, ст-ца Кавказская, ул. Ленина, д. 191, каб. 32, а также по адресу электронной почты: buh_uo@mail.ru.

Сроки приема предложений и замечаний: с 15.12.2023 г. по 22.12.2023 г.

Место размещения уведомления и проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный сайт муниципального образования Кавказский район: www.kavraion.ru,

Все поступившие предложения и замечания будут рассмотрены до 22.12.2023 г.
К уведомлению прилагаются:
1. Анкета для участников публичных консультаций (согласно приложению).
Контактные лица: 

Митрофанова Лариса Прокофьевна, начальник Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия  образования муниципального образования Кавказский район», 22-5-31;
с 09-00 до 13-00, с 14-00 до 17-00 по рабочим дням.
ПРИЛОЖЕНИЕ

к уведомлению о проведении

публичных консультаций

в рамках анализа нормативных

правовых актов на соответствие

их антимонопольному законодательству
Анкета для участников публичных консультаций
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