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                                                                 ПРОТОКОЛ

О ПРИЗНАНИИ ПРЕТЕНДЕНТОВ УЧАСТНИКАМИ ПРОДАЖИ ПОСРЕДСТВОМ ПУБЛИЧНОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ  НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА И ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА, РАСПОЛОЖЕННЫХ ПО АДРЕСУ: 

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ, КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ, Г.КРОПОТКИН, УЛ.КРАСНАЯ/ПЕР.РЕДКОДУБНЫЙ,3/2, 
г. Кропоткин                                                                                                   08 октября    2013   г.

11 ч.00 мин.


Для участия в продаже посредством публичного предложения недвижимого имущества и земельного участка, расположенных по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, г. Кропоткин, ул.Красная/пер.Редкодубный,3/2,  с открытой формой подачи предложений о приобретении муниципального имущества в течение одной процедуры проведения такой продажи,  поступили заявки от:
1. Чернухиной Светланы Сергеевны.
К заявке приложены: ксерокопия паспорта  на 11 л. в 1 экз.,  ксерокопия  квитанции  о внесении задатка на 1 л.  в 1 экз., ксерокопия сберкнижки на 1 л.  в 1 экз. 

Заявка подана   30  сентября  2013  года  в 11 час. 30  мин., зарегистрирована в журнале приема заявок за  № 1.

2. Индивидуального предпринимателя  Петровой Виктории Борисовны.

К заявке приложены: ксерокопия  паспорта на 11 л.  в 1 экз.,  банковские реквизиты на 1 л. в 1 экз., выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей от 01.10.2013 г. № 4343 на 5 л. в 1 экз., ксерокопия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации от 03.08.2000 г. (серия 23 № 003049442) на 1 л. в 1 экз., ксерокопия свидетельства о внесении в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей записи об индивидуальном предпринимателе, зарегистрированном до 1 января 2004 года  (серия 23 № 003142733) на 1 л. в 1 экз.,  ксерокопия  платежного поручения от 27.09.2013 г. № 85  о внесении задатка с отметкой банка на 1 л. в 1 экз. 


Заявка подана   2 октября 2013 года  в 11 час. 57 мин., зарегистрирована в журнале приема заявок за  № 2.

Задаток для участия в аукционе в размере 357000 (триста пятьдесят семь тысяч) рублей  поступил  от  Чернухиной  Светланы Сергеевны  на счет продавца  30 сентября 2013 года, что подтверждается выпиской из лицевого счета для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение № 922.41.066.0  за  30 сентября 2013   года.
Задаток для участия в аукционе в размере 357000 (триста пятьдесят семь тысяч) рублей  поступил  от  индивидуального предпринимателя Петровой Виктории Борисовны   на счет продавца  27  сентября 2013 года, что подтверждается выпиской из лицевого счета для  учета операций со средствами,  поступающими во временное распоряжение                           № 922.41.066.0  за  27  сентября 2013   года.

Отозванных заявок на момент рассмотрения нет. Заявок, поступивших по истечении срока приема, нет. Претендентов, которым отказано в приеме заявок, нет.

Заявки поступили в срок, указанный в информационном сообщении о проведении продажи посредством публичного предложения, сроки и порядок внесения задатка соблюдены. Предоставленные документы соответствуют требованиям, установленным Федеральным Законом РФ «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21.12.2001  № 178-ФЗ, постановлением  Правительства Российской Федерации от 22  июля  2002 года № 549 «Об утверждении  положений об организации продажи государственного или  муниципального имущества посредством публичного предложения и без объявления цены»  и определенным  в информационном сообщении о проведении  продажи посредством публичного предложения.
Оснований для признания  продажи посредством публичного предложения несостоявшейся  нет.

По результатам рассмотрения заявок и документов претендентов принято  решение: 

Признать   участниками  продажи посредством публичного предложения недвижимого имущества и земельного участка, расположенных по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, г. Кропоткин, ул.Красная/пер.Редкодубный,3/2,  с открытой формой подачи предложений о приобретении муниципального имущества в течение одной процедуры проведения такой продажи:
1. Чернухину Светлану Сергеевну.

2. Индивидуального предпринимателя  Петрову Викторию Борисовну.

         Уведомить претендентов, признанных участниками продажи посредством публичного предложения,  о принятом решении не позднее  09 октября  2013   г. путем вручения им под расписку соответствующих  уведомлений.

Уполномоченный представитель

продавца  по продаже 

муниципального имущества 

посредством публичного предложения                                                                  О.Н.Юшкова
Ведущий   по продаже 

муниципального  имущества

посредством публичного предложения                                                              О.В.Дождикова
