АРМИЯ ГЛАЗАМИ ОБЩЕСТВА
Жители Кубани могут выразить свое мнение по наиболее острым вопросам взаимоотношений армии и общества. Кропотливую работу по сбору читательских комментариев из всех уголков страны начали на специальном сайте Социологический центр ВС РФ и ВЦИОМ.
Эта информация будет использована при подготовке масштабной выставки-форума «Армия и общество», запланированной на апрель нынешнего года. По замыслу организаторов, она должна стать заметным культурно-патриотическим проектом в рамках празднования 65-й годовщины Великой Победы.
Существенные преобразования, проходящие в Вооруженных силах РФ, и связанные с ними социальные процессы вызывают законный интерес у многих россиян. Примечательно, что организаторы выставки надеются привлечь различные общественные структуры к диалогу с высшими органами государственной власти, в рамках которого они обсудят широкий спектр социальных проблем сегодняшних военнослужащих.
Что увидим в экспозиции выставки? Во-первых, в Московском центральном выста​вочном зале «Манеж» (здесь и будет проходить «Армия и общество») представят уникальные экспонаты из фондов музеев Вооруженных сил и других музеев военно-патриотической направленности, а также находки военно-поисковой работы. Во-вторых, посетители смогут увидеть промышленную продукцию, выпускаемую в интересах ВС РФ, в том числе и на основе нанотехнологий. Здесь продемонстрируют последние достижения оборонного комплекса страны: современную технику и вооружение, успехи военной медицины. Кстати, у представителей промышленности, бизнеса и науки появится возможность продви​жения своей продукции с последующим заключением государственных контрактов с Минобороны России. В-третьих, в рамках выставки планируется проведение «круглых столов» по вопросам преобразований в ВС РФ, военного образования, патриотического воспитания молодежи и ее подготовки к службе в армии. Кроме того, «Армия и общество» подведет итоги Всероссийского детско-юношеского литературно-художественного конкурса творческих работ «Я помню! Я горжусь!», а также конкурса на лучший плакат в честь юбилея Победы, объявленные фондом «Наука-XXI» и журналом «Воин России».
Здесь же, на выставке, Социологический центр ВС РФ и ВЦИОМ проведут экспертные опросы среди участников мероприятия по актуальным проблемам взаимоотношений армии и общества. Интересно, что социологический материал для их подготовки специалисты надеются получить с помощью всех жителей страны. Для чего уже запущен официальный сайт «Армии и общества», где можно высказать свое мнение и поучаствовать в голосовании. Кстати, посетителей сайта приглашают подсказать организаторам вопросы для обсуждения: каждые три дня здесь будет объявляться новый «вопрос дня». Поучаствовать в проекте можно, зайдя на сайт выставки www.arm-ob.ru
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