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Пользование землей должно быть платным
Прокуратурой Кавказского района в связи с обращением главы муниципального образования Кавказский район Очкаласова В.Н. проведена проверка в отношении общества с ограниченной ответственностью  «Комбинат стройматериалов», которое имеет действующую лицензию на право пользования недрами, а именно на попутную добычу глин при строительстве усовершенствованной свалки твердых бытовых отходов в городе Кропоткине. Зарегистрирован горный отвод для разведки и промышленной разработки глин площадью 11,3 гектар, который расположен на северо-восточной части окраины города Кропоткина. 

19 сентября 2005 года между администрацией города Кропоткина и недропользователем заключен договор аренды земельного участка несельскохозяйственного назначения, по которому арендатором принимался в аренду земельный участок площадью 25000 квадратных метров, расположенный по адресу город Кропоткин, район железнодорожного перегона станция Кавказская - станция Милованова «4 км» для разработки глиняного карьера сроком до 20 августа 2006 года. Согласно условиям договора арендатор был обязан до указанного срока заключить долгосрочный договор аренды данного земельного участка. Однако, по истечении срока действия данного договора новый долгосрочный договор аренды земельного участка не заключен.
Наличие лицензии на недропользование и зарегистрированного горного отвода не исключает обязанность недропользователя оформить в установленном порядке правоустанавливающие документы на земельный участок, на котором ведутся работы по добыче недр.  Однако, данная обязанность в нарушение статьей 25, 26 Земельного кодекса Российской Федерации, статьи 265 Гражданского кодекса Российской Федерации выполнена не была, в результате чего общество с ограниченной ответственностью «Комбинат стройматериалов» в настоящее время использует земельный участок в отсутствие оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов. 

Также в ходе проверки выявлены нарушения и со стороны органов местного самоуправления. Как следует из постановления главы администрации города Кропоткина от 03.06.2002 №714, в указанном районе   предусмотрено строительство усовершенствованной свалки твердых бытовых отходов  в   на площади 11,3 га, проектно-сметная документация строительства разработана институтом «Крайжилкоммунпроект». В связи с этим комбинату пунктом 2.3 постановления предписывалось добычу глин производить до проектного горизонта строительства свалки; отработанное пространство передать поэтапно Управлению капитального строительства администрации города Кропоткина. 

При этом в нарушение требований статей 11.1, 30  Земельного кодека Российской Федерации земельный участок как объект недвижимости не образован,   участок под строительство свалки никому не предоставлялся (ни с торгов, при по результатам предварительного согласования места размещения объекта), в нарушение статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации разрешение на строительство свалки никому не выдавалось, в нарушение требований Федерального закона от 21.07.2005 N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" заказ на выполнение подрядных работ по строительству свалки для муниципальных нужд не размещался, муниципальный контракт не заключался. 

Кроме того, в нарушение  части 1 статьи 1 Земельного кодекса Российской Федерации, статей 1102 и 1105 Гражданского кодекса Российской Федерации, исполнительными органами местного самоуправления на протяжении ряда лет не принималось действенных мер ни по взысканию с общества с ограниченной ответственностью «Комбинат строительных материалов» в бюджет муниципального образования сумм неосновательного обогащения в виде платы за время фактического пользования земельным участком, ни по освобождению земельного участка.

Таким образом, причинами и условиями, способствовавшими нарушению недропользователем земельного законодательства,    явились нарушения земельного, градостроительного законодательства и незаконное бездействие, допущенные  исполнительными органами муниципального образования город Кропоткин (до 2009 года) и муниципального образования Кавказский район (с 2009года по настоящее время). 

В целях устранения выявленных нарушений земельного законодательства прокурором района внесены представление главе муниципального образования Кавказский район и директору общества с ограниченной ответственностью «Комбинат стройматериалов», а также данное юридическое лицо привлечено к административной ответственности по статье 7.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, наложен штраф в сумме 10 000 рублей. 
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