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Не все автостоянки соблюдают земельное законодательство
Прокуратурой Кавказского района в связи с обращением главы муниципального образования Кавказский район Очкаласова В.Н. проводится проверка соблюдения земельного законодательства при размещении на территории района платных автостоянок.
В ходе проверки установлено, что земельные участки, на которых размещены проверенные автостоянки, либо вообще не принадлежат ни на каком праве предпринимателям, либо используются не в соответствии с видом разрешенного использования.

Так, общество с ограниченной ответственностью «Привоз», не имея никаких правоустанавливающих документов на земельный участок, расположенный за пределами рынка (проезд к бывшему консервному заводу), незаконно взимает с автовладельцев, решивших там припарковаться, денежные средства за услуги автостоянки. В указанном месте даже установлен дорожный знак, обозначающий, что парковка платная. Кроме того, и на территории данного рынка его владельцы организовали платную автостоянку, в то время, как земельный участок предназначен для эксплуатации оптово-торговой базы и сауны. В связи с выявленными нарушениями в отношении данного юридического лица и его директора заместителем прокурора района возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 7.1 и  8.8 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
С аналогичными нарушениями действует и автостоянка по улице Базарной (напротив магазина «Мега-Лидер»), так как разрешенный вид использования земельных участков, на которых она расположена, - для эксплуатации жилых домов. Кроме того, при проверке предъявлены правоустанавливающие документы не на всю фактически занятую площадь земельного участка.

Также в отсутствие правоустанавливающих документов на земельный участок действует и общество с ограниченной ответственностью «Радуга», которое эксплуатирует автостоянку в Микрорайоне-1 по улице Двойной (напротив дома №2). 

Кроме того, согласно статье 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» от 24 ноября 1995 года N 181-ФЗ, на каждой стоянке (остановке) автотранспортных средств, в том числе около предприятий торговли, сферы услуг, медицинских, спортивных и культурно-зрелищных учреждений, выделяется не менее 10 процентов мест (но не менее одного места) для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов, которые не должны занимать иные транспортные средства. Инвалиды пользуются местами для парковки специальных автотранспортных средств бесплатно. Административная ответственность за нарушение данных требований закона предусмотрена статьей 5.43 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. 
Однако, данные требования закона повсеместно нарушаются, места для специальных автотранспортных средств ни на одной из вышеуказанных автостоянок не оборудованы. 

В ходе проверки уже возбуждено пятнадцать дел об административных правонарушениях в отношении юридических и должностных лиц, предпринимателей за самовольное занятие земельных участков, их использование без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов и не по целевому назначению, а также за нарушения требований законодательства о социальной защите инвалидов. В настоящее время данная проверка продолжается. 
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