ПРИЛОЖЕНИЕ 
УТВЕРЖДЕНЫ

приказом финансового управления администрации муниципального образования Кавказский район

от 10 мая 2017 №   37-О
ИЗМЕНЕНИЯ, 

вносимые в приказ финансового управления администрации 
муниципального образования Кавказский район от 22 декабря 2015 года 
№106-о «Об установлении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету 
муниципального образования Кавказский район»
1. В приложении №1 «Порядок применения целевых статей расходов в части, относящейся к бюджету муниципального образования Кавказский район»:
1.1. в разделе 2 «Перечень и правила применения целевых статей классификации расходов для отражения расходов районного бюджета, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств районного бюджета»:

в подразделе 2.1. «Муниципальные программы муниципального образования Кавказский район»:
в тексте направления расходов «R0820 Осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений» целевой статьи     «02 1 01 00000 Своевременное обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа жилыми помещениями» слова «"Развитие образования"» заменить словами «"Дети Кубани"»;
в целевой статье 03 2 01 00000 «Осуществление ремонтных работ автотранспортных средств (автобусов), закрепленных за образовательными учреждениями, приобретение автозапчастей, комплектующих для безопасной перевозки школьников» слово «1049» заменить словом «10490»;

направление расходов «L0640 Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства» целевой статьи «09 2 01 00000 Развитие кредитно-финансовых механизмов поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» исключить;

целевую статью «09 2 01 00000 Развитие кредитно-финансовых механизмов поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» дополнить направлением расходов следующего содержания:

«- L5270 Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также реализация мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства
По данному направлению расходов расходы районного бюджета на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также реализация мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства, финансовое обеспечение которых осуществляется в том числе за счет субсидий, предоставляемых из краевого бюджета за счет субсидий из федерального бюджета.»;
целевую статью 08 1 03 00000 «Реализация программ в области физической культуры и спорта» после слов «по соответствующим направлениям расходов» дополнить словами следующего содержания «в том числе:

- S2620 Строительство малобюджетных спортивных залов шаговой доступности
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджет на строительство малобюджетных спортивных залов шаговой доступности в рамках выполнения условий софинансирования из краевого бюджета.»;

после целевой статьи "14 1 05 00000 Прочие мероприятия в области здравоохранения " дополнить целевыми статьями следующего содержания:

"14 1 06 00000 Меры социальной поддержки о предоставлении компенсационных выплат на возмещение расходов по оплате жилья, отопления и освещения отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах муниципального образования Кавказский район
По данной целевой статье отражаются расходы районного бюджета на реализацию мер социальной поддержки по предоставлению компенсационных выплат на возмещение расходов по оплате жилья, отопления и освещения отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах муниципального образования Кавказский район по соответствующему направлению расходов";

1.2.  В разделе 3 «Наименования направлений расходов, увязываемых с целевыми статьями основных мероприятий подпрограмм муниципальных программ муниципального образования Кавказский район, непрограммными направлениями расходов органов местного самоуправления муниципального образования Кавказский район, порядок применения которых установлен приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 года № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации", приказом Министерства финансов Краснодарского края "Об установлении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к краевому бюджету и бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Краснодарского края"»:

направление расходов:

«- 52240 Финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения»

исключить;

дополнить направлением расходов:
«- 62620 Строительство малобюджетных спортивных залов шаговой доступности».
2. В приложении к  Порядку применения целевых статей расходов в части, относящейся к бюджету муниципального образования Кавказский район:
а) после строки:
«

	01 1 05 00000
	Обеспечение деятельности в области бухгалтерского и бюджетного учета


»

дополнить строкой следующего содержания:

«

	01 1 05 60860
	Осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования в муниципальных дошкольных и общеобразовательных организациях


»;
б) строку:

«

	09 2 01 L0640
	Государственная поддержка  малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства


»

изложить в следующей редакции:

«

	09 2 01 L5270
	Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также реализация мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства


»;

в) после строки:

«

	08 1 03 60740
	Осуществление отдельных полномочий Краснодарского края по предоставлению социальной поддержки отдельным  категориям работников муниципальных физкультурно-спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва, и муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей Краснодарского края отраслей "Образование" и "Физическая культура и спорт"


»

дополнить строками следующего содержания:

«

	08 1 03 62620
	Строительство малобюджетных спортивных залов шаговой доступности

	08 1 03 S2620
	Строительство малобюджетных спортивных залов шаговой доступности


»;

г) после строки:

«

	14 1 05 S1630
	Повышение квалификации работников муниципальных учреждений здравоохранения


»

дополнить строкой следующего содержания:

«

	14 1 06 00000
	Меры социальной поддержки о предоставлении компенсационных выплат на возмещение расходов по оплате жилья, отопления и освещения отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах муниципального образования Кавказский район


»;
д) строку:

«

	99 9 00 52240
	Финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения


»

исключить.

Начальник бюджетного отдела                                                           И.С. Гарькуша
