Информация о результатах контрольных мероприятий финансового управления администрации муниципального образования 
Кавказский район за 2022 год
В рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, предусмотренных статьей 269.2 Бюджетного кодекса РФ, частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в соответствии с планом контрольных мероприятий на 2022 год, проведены плановые контрольные мероприятия:

Проверки соблюдения бюджетного законодательства
Муниципальное бюджетное учреждение 
спортивная школа «Смена»
Была проведена проверка предоставления и использования субсидий из бюджета муниципального образования Кавказский район в рамках реализации отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» и их отражение в бухгалтерском учете и отчетности, проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания. По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения на общую сумму – 336865,78 рублей, из них сумма финансовых нарушений – 109462,25 рублей. Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Муниципальное казенное учреждение «Клуб спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы муниципального
образования Кавказский район»
Была проведена проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения и их отражения в бюджетном учете и отчетности. По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 5808,95 рублей, из них сумма финансовых нарушений - 5808,95 рублей. Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Отдел по физкультуре и спорту администрации 
муниципального образования Кавказский район
Была проведена проверка осуществления расходов средств бюджета муниципального образования Кавказский район в рамках реализации основного мероприятия № 5 «Обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта, организация и проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий». Проверка достоверности отчета об исполнении мероприятий программы. По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 9,9 тысяч рублей, в том числе неэффективные расходы – 9,9 тысяч рублей.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 
средняя общеобразовательная школа № 1 
имени Сергея Целых г. Кропоткин
Была проведена проверка предоставления и использования субсидий из бюджета муниципального образования Кавказский район в рамках реализации отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие образования» и их отражение в бухгалтерском учете и отчетности, проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания». По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 3877878,00 рублей, из них сумма финансовых нарушений – 115878,00 рублей. Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Отдел молодежной политики администрации муниципального 
образования Кавказский район
Была проведена проверка осуществления расходов средств бюджета муниципального образования Кавказский район в рамках реализации отдельных мероприятий муниципальной программы «Молодежь Кавказского района». По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 460145,44  рублей, из них сумма ущерба муниципальному образованию Кавказский район  460145,44 рублей. Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Муниципальное бюджетное учреждение молодежный центр 
«Эдельвейс» Кавказского района
[bookmark: _GoBack]Была проведена проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций казенного учреждения и их отражение в бюджетном учете и отчетности. По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 24087,00 рублей, из них сумма финансовых нарушений - 24087,00 рублей. Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок (часть 8 статьи 99 Федерального закона № 44-ФЗ)
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное 
учреждение детский сад № 1 г. Кропоткин
По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 1164,51 рублей, в том числе финансовых – 1164,51 рублей. Из общего объема нарушений излишки – 1040,64 рублей; недостачи – 123,87 рублей. Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 11 г. Кропоткин
По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 6190,04 рублей, в том числе финансовых – 6190,04 рублей. Из общего объема нарушений излишки – 3238,48 рублей; недостачи – 2951,56 рублей. Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 25 ст. Кавказская
По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 767,61 рублей, в том числе финансовых – 767,61 рублей. Из общего объема нарушений излишки – 508,88 рублей; недостачи – 258,73 рублей. Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное 
учреждение детский сад № 20 пос. Степной
По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 1774,57 рублей, в том числе финансовых – 1774,35 рублей. Из общего объема нарушений излишки – 1083,58 рублей; недостачи – 690,77 рублей. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Привольненская сельская библиотека» Привольного сельского 
поселения Кавказского района
	 По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 20700,00 рублей. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Центральная сельская библиотека» Дмитриевского сельского поселения Кавказского района
По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 30988,00 рублей. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.


Проверки по переданным полномочиям от сельских поселений
Муниципальное бюджетное учреждение культуры 
«Центральная сельская библиотека» Лосевского сельского
 поселения Кавказского района
Была проведена выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности (в рамках переданных полномочий). По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 51299,74 рублей, общая сумма неправомерных выплат в проверяемом периоде составила 51299,74 рублей. Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Дом культуры Социально-культурный центр» сельского поселения 
имени М. Горького»
Была проведена выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности (в рамках переданных полномочий). Выборочной проверкой расходования средств субсидии на иные цели фактов нецелевого использования средств не установлено. Выборочной проверкой выплат стимулирующего характера фактов необоснованных выплат не установлено.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Дом 
культуры «Социально-культурный центр» Мирского сельского поселения
Была проведена выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности (в рамках переданных полномочий).  По итогам выборочной проверки выявлены нарушения на общую сумму – 9019,22 рублей Учреждению направлено представление о принятии мер по устранению причин и условий выявленных нарушений. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена ГРБС и в Прокуратуру Кавказского района.

В рамках осуществления контрольных полномочий в сфере закупок, предусмотренных частью 3 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в соответствии с планом контрольных мероприятий на 2022 год, проведено 18 контрольных мероприятий. По итогам проведенных проверок выявлено 22 нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. 
Материалы проверок с фактами, содержащими признаки административных правонарушений, направлены в Министерство экономики Краснодарского края, 14 должностных лиц привлечены к административной ответственности. Общая сумма предъявленных административных штрафов по материалам Финансового управления составила 185 тысяч рублей, сумма указанных административных штрафов поступила в местный бюджет в полном объеме.

Информация о результатах проверок в отношении  каждого субъекта контроля размещена на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок по адресу: https://zakupki.gov.ru/epz/controlresult/search/results.html


