[bookmark: sub_1081]  Пояснительная записка 
к Отчету о результатах контрольной деятельности органа внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля
на 1 января 2023 г.

В целях обеспечения контроля за расходованием бюджетных средств, на территории муниципального образования Кавказский район определен орган, уполномоченный на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля - Финансовое управление администрации муниципального образования Кавказский район (далее – Финансовое управление).
Общая штатная численность Финансового управления - 28 человек.
Непосредственно в осуществлении контрольных мероприятий принимают участие специалисты отдела финансового контроля (далее – отдела). Штатная численность отдела – 4 человека. 
Вакантных муниципальных должностей не имеется. Штат укомплектован в полном объеме.
Все специалисты отдела, принимающие участие в осуществлении контрольных мероприятий, имеют высшее экономическое образование и прошли профессиональную подготовку (повышение квалификации) в рамках осуществляемой деятельности.
На содержание органа контроля в отчетном периоде предусмотрено 2478,8 тыс. руб. 
В 2022 году проверки производились собственными силами специалистов отдела.
Необходимости проведения экспертиз при проведении контрольных мероприятий и привлечения независимых экспертов (специализированных экспертных организаций) в отчетном периоде не возникало. Расходов бюджетных средств на их привлечение в смете Финансового управления не предусмотрено.
При осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля в 2022 году специалистами проведено 20 плановых выездных проверок, в том числе 9 по  осуществлению контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Кроме того, в 2022 году специалисты отдела привлекались Прокуратурой Кавказского района к проведению 9 тематических проверок в отношении 11 объектов контроля.
Общий объем проверенных средств при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля составил 105216,3 тыс. руб., в том числе объем проверенных средств при осуществлении контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд –  2726,3 тыс. руб.
В ходе проведенных в 2022 году контрольных мероприятий при осуществлении внутреннего муниципального финансового выявлено нарушений на общую сумму 5428,6 тыс. руб., в том числе по контролю в сфере закупок  на  сумму  653,6 тыс. руб.
По результатам контрольных мероприятий 10 объектам контроля направлены представления на устранение выявленных нарушений.
Кроме того, в рамках заключенного Соглашения о порядке взаимодействия между администрацией муниципального образования Кавказский район и Прокуратурой Кавказского района по осуществлению контроля и надзора в финансово-бюджетной сфере все материалы проверок направлены в Прокуратуру Кавказского района для правовой оценки выявленных нарушений.
Суммы неправомерно израсходованных средств бюджета в добровольном порядке возмещаются в бюджет в соответствии с согласованными решениями о рассрочке и Графиками, заключенными с объектами контроля. 
Материалы проверки с фактами, содержащими признаки административного правонарушения, а также протокол об административном правонарушении в отношении одного объекта контроля в  декабре 2022 года направлены для рассмотрения в судебные органы. На конец отчетного периода судебное решение не вынесено.
[bookmark: _GoBack]В отчетном периоде необходимости направления уведомлений о применения бюджетных мер принуждения  не возникало.
Жалоб и исковых заявлений на решения органа контроля, а также жалоб на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступало.


Заместитель главы,
начальник финансового управления                                              Л.А. Губанова

