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Условия получения социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность спасателям профессиональных аварийно – спасательных служб, профессиональных аварийно – спасательных формирований Краснодарского края и проживающим совместно с ними членам семей и семьям погибших (умерших) при исполнении должностных обязанностей спасателей профессиональных  аварийно – спасательных служб, профессиональных аварийно – спасательных формирований Краснодарского края и порядок её реализации в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края 

от 02 апреля 2012 года № 363.

В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 2 апреля 2012 года № 363 «Об утверждении Правил предоставления за счет средств краевого бюджета социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность спасателям профессиональных аварийно – спасательных служб, профессиональных аварийно – спасательных формирований Краснодарского края и проживающим совместно с ними членам семей и семьям погибших (умерших) при исполнении должностных обязанностей спасателей профессиональных аварийно- спасательных служб, профессиональных аварийно – спасательных формирований Краснодарского края» социальные выплаты на приобретение  жилого помещения в собственность предоставляются спасателям профессиональных аварийно – спасательных служб, профессиональных аварийно спасательных формирований, имеющим общий стаж работы не менее трех лет в расположенных на территории Краснодарского края профессиональных аварийно – спасательных службах, профессиональных аварийно – спасательных формированиях, и проживающим совместно с ними членам их семей, а также семьям погибших (умерших) при исполнении обязанностей спасателей, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в органах местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Краснодарского края.

Социальные выплаты предоставляются  путем оплаты стоимости (части стоимости) приобретаемых жилых помещений в форме безналичных расчетов.
Предоставление социальной выплаты спасателю (семье погибшего спасателя) производится в размере, определяемом исходя из числа членов его семьи, нормативов общей площади жилого помещения (33 кв.м. – на одного человека для одиноко проживающего спасателя; по 21 кв.м. – на одного человека при численности членов семьи два человека; по 18 кв.м. – на одного человека при численности членов семьи три и более человек) и стоимости                 1 кв.м. общей площади жилья по Краснодарскому краю, устанавливаемой федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством РФ. 

Членами семьи спасателя признаются совместно проживающие с ним супруга (супруг), их несовершеннолетние дети, совершеннолетние нетрудоспособные дети и нетрудоспособные родители (усыновители). Членами семьи погибшего спасателя признаются совместно проживавшие с ним на день гибели (смерти) его супруга (супруг), их несовершеннолетние дети и родители (усыновители) погибшего спасателя. 
Расчет размера социальной выплаты производится на дату принятия уполномоченным органом края решения о предоставлении социальной выплаты спасателю и остается неизменным на весь срок её реализации.
Ежегодно, до 1 марта текущего года, орган местного самоуправления представляет в уполномоченный орган края отдельные основные (пофамильные) списки спасателей и  семей погибших спасателей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях и прошедших перерегистрацию, а также учетные дела спасателей, учетные документы в которых, должны обеспечивать непрерывность информации за период нахождения гражданина на учете.

Уполномоченным органом края до 10 марта текущего года на основании отдельных списков формируются в хронологическом порядке, исходя из даты и времени принятия на учет, общекраевые списки спасателей (семей погибших спасателей) – претендентов на получение социальных выплат, которые в течение 3 дней с даты их формирования направляются для проверки с учетными делами спасателей в департамент жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края, где их проверка осуществляется в 15-дневный срок.
По результатам проверки, Департамент ЖКХ в течение 5 рабочих дней направляет в уполномоченный орган края список граждан, правомерно принятых на учет, а также сведения о спасателях (семьях погибших спасателей), учетные дела которых направлены на доработку в органы местного самоуправления и в отношении которых выявлены факты неправомерного нахождения их на учете.

Граждане, учетные дела которых направлены на доработку и в отношении которых выявлены факты неправомерного нахождения их на учете, исключаются из общекраевых списков.
Уполномоченный орган края с учетом размера средств, предусмотренных в бюджете Краснодарского края на соответствующий год для реализации мер социальной поддержки по обеспечению жильем спасателей (семей погибших спасателей) формирует списки спасателей (семей погибших спасателей) – получателей социальных выплат и направляет им извещение о необходимости предоставления нижеуказанных документов.
Для получения социальной выплаты спасатель (семья погибшего спасателя) представляет в уполномоченный орган края заявление на имя руководителя уполномоченного органа края о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность. 

Заявление о предоставлении социальной выплаты подается персонально каждым спасателем. Заявление о предоставлении социальной выплаты семье погибшего спасателя подает любой из дееспособных членов семьи. В заявлении указываются все члены семьи, имеющие право на получение социальной выплаты вместе со спасателем (заявителем).

К заявлению о предоставлении социальной выплаты прилагаются:

- соглашение о расторжении договора социального найма жилого помещения, в случае проживания спасателя (семьи погибшего спасателя) в жилом помещении по договору социального найма;

- копии документов, удостоверяющих личность спасателя и всех членов его семьи;
- копии документов, подтверждающих родственные отношения (отношения свойства) спасателя (погибшего спасателя) и лиц, указанных спасателем (заявителем) в качестве членов семьи – получателей социальной выплаты;

- копии документов, подтверждающих право спасателя (погибшего спасателя) на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем, в том числе документа, на основании которого спасатель (погибший спасатель) приобрел право на получение указанной меры социальной поддержки;

- копия документа, подтверждающего право на дополнительную площадь жилого помещения (в случаях, когда такое право предоставлено федеральным законодательством). 

Кроме того, член семьи погибшего спасателя представляет в уполномоченный орган края: копию свидетельства о смерти спасателя; копии документов, подтверждающих, что смерть спасателя произошла вследствие исполнения им должностных обязанностей.

Сбор вышеуказанных документов осуществляется заявителем самостоятельно. Ответственность за достоверность представленных сведений возлагается на заявителя.
В случае отказа от получения социальной выплаты спасатель (семья погибшего спасателя) представляет в уполномоченный орган края заявление на имя руководителя уполномоченного органа края об отказе от получения социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность.
Спасатели (семьи погибших спасателей), отказавшиеся от получения социальной выплаты, а также не представившие документы, в течение 10 рабочих дней со дня получения извещения исключаются из списка получателей. Вместо них с учетом размера финансирования в список получателей по порядку включаются спасатели (семьи погибших спасателей), находящиеся в утвержденном общекраевом списке претендентов.
Сформированный список получателей утверждается в течение 5 рабочих дней со дня формирования, после чего принимается решение о предоставлении социальной выплаты спасателям (семьям погибших спасателей).
В решении о предоставлении социальных выплат в обязательном порядке указываются следующие данные: фамилия, имя, отчество спасателя (члена семьи погибшего спасателя) - получателя социальной выплаты; дата рождения; место жительства; размер социальной выплаты; фамилия, имя,  отчество каждого члена семьи и родственные связи по отношению к спасателю – получателю социальной выплаты (погибшему спасателю).
В течение 3 рабочих дней с даты принятия решения о предоставлении социальной выплаты уполномоченный орган края выдает спасателям (семьям погибших спасателей) извещения о предоставлении социальной выплаты. За недееспособного члена семьи-получателя социальной выплаты действует его законный представитель или опекун. 
В случае смерти спасателя – получателя социальной выплаты в течение срока реализации социальной выплаты до даты предоставления социальной выплаты, члены его семьи, не имеющие самостоятельного права на получение  социальной выплаты, утрачивают право на её получение, за исключением случая гибели спасателя – получателя социальной выплаты при исполнении должностных обязанностей.

В случае смерти члена семьи спасателя (члена семьи погибшего спасателя) – получателя социальной выплаты, а также в случае гибели спасателя при исполнении должностных обязанностей в течении срока реализации социальной выплаты, спасатель (член семьи погибшего спасателя)

обращается в уполномоченный орган края с заявлением об изменении размера социальной выплаты и приложением копии свидетельства о смерти спасателя, погибшего при исполнении должностных обязанностей, члена семьи спасателя (члена семьи погибшего спасателя), копии документов, подтверждающих, что смерть спасателя произошла вследствие исполнения им должностных обязанностей, на основании которых вносятся изменения в решение о предоставлении социальной выплаты. При этом расчет размера социальной выплаты производится на дату внесения изменений в решение о предоставлении социальной выплаты спасателям (семьям погибших спасателей).

Срок реализации социальной выплаты составляет 3 месяца с даты выдачи извещения о её предоставлении. Продление срока реализации социальной выплаты не допускается, за исключением  случаев:
- уполномоченный орган края принял документы для оплаты стоимости (части стоимости) приобретаемого жилого помещения в течение срока реализации социальной выплаты, но оплата не была произведена;
- в уполномоченный орган края представлена расписка органа, осуществляющего государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, о получении им документов для государственной регистрации прав с указанием сроков оформления государственной регистрации. С даты истечения срока в течение 2 рабочих дней документы должны быть представлены в уполномоченный орган края.

В пределах срока реализации социальной выплаты разрешается приобрести в собственность  на территории Краснодарского края у любых физических или юридических лиц жилое помещение (комнату, квартиру (часть квартиры), жилой дом (часть жилого дома), в том числе с учетом надворных построек, а также земельного участка, на котором расположен такой жилой дом (часть жилого дома), либо долю в праве общей долевой собственности на жилое помещение).

Не допускается приобретение жилого помещения, признанного                           в установленном не отвечающим установленным для жилых помещений требованиям (непригодным для проживания), либо доли в праве общей долевой собственности на такое помещение.


Жилое помещение оформляется в общую долевую собственность всех членов семьи.

Минимальный размер общей площади жилого помещения приобретаемого за счет средств социальной выплаты, должен быть равен                 10 кв.м. в расчете на каждого члена семьи спасателя (члена семьи погибшего спасателя).

Спасатели (семьи погибших спасателей) имеют право приобрести жилое помещение не только в пределах средств социальной выплаты, но и с использованием собственных и (или) заемных (кредитных) средств.


Для оплаты стоимости приобретаемого жилого помещения получатель социальной выплаты представляет в уполномоченный орган края оригиналы и копии следующих документов:

- договора купли-продажи жилого помещения или договора мены, при этом договор должен быть заключен с рассрочкой платежа, условия о порядке расчетов должны предусматривать безналичную форму оплаты с указанием реквизитов банковского счета, на который будет зачисляться сумма социальной выплаты и должен быть зарегистрирован в органе, осуществляющем государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

- документа, подтверждающего оплату части стоимости приобретаемого жилого помещения, превышающей размер социальной выплаты;


- технического паспорта приобретаемого жилого помещения.


При приобретение двух и более жилых помещений указанные документы предоставляются на каждое приобретаемое жилое помещение одновременно.


В течение 5 рабочих дней со дня получения документов, уполномоченный орган края запрашивает в органе местного самоуправления, в котором приобретается жилое помещение, справку о наличии (отсутствии) решений о признании приобретаемого жилого помещения не отвечающим установленным для жилых помещений требованиям (непригодным для проживания).

В течение 25 рабочих дней с даты получения документов, уполномоченный орган края осуществляет их проверку и при соответствии документов вышеуказанным требованиям, перечисляет средства социальной выплаты на счет продавца жилого помещения.

В перечислении социальной выплаты отказывается,  в случае если приобретаемое жилое помещение признано непригодным для проживания.


Спасатели (семьи погибших спасателей), в отношении которых принято решение об отказе в перечислении социальной выплаты, имеют право повторно обратиться с документами, необходимыми для оплаты иного приобретаемого жилого помещения.

Социальная выплата считается предоставленной спасателю (семье погибшего спасателя) с момента перечисления средств социальной выплаты на счет продавца.
