Доклад об осуществлении муниципального контроля 
в соответствующих сферах деятельности
и об эффективности такого контроля (надзора) на территории 
муниципального образования Кавказский район 
за 2012 год.
Доклад подготовлен в соответствии с требованиями Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05 апреля 2010г. № 215 (в ред. от 21.03.2011 № 185).
Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального контроля.
1.1. Муниципальный земельный контроль:

- Земельный кодекс Российской Федерации; 
- федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
- федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля"; 
- постановление администрации муниципального образования Кавказский район от 10.08.2009 года № 709 «Об утверждении Положения «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Кавказский район» (в редакции постановления администрации муниципального образования Кавказский район от 13 июля 2012 г. № 705;
- постановление администрации муниципального образования Кавказский район от 20.07.2010 года № 638 «Об утверждении административного регламента управления имущественных отношений»;
- постановление администрации муниципального образования Кавказский район от 30.12.2011 года № 1411 «О мерах по реализации решения Совета муниципального образования Кавказский район Краснодарского края от 22 декабря 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район».
Указанные нормативные правовые акты размещены на официальном сайте администрации муниципального образования Кавказский район - www.kavraion.ru. 

Нормативные правовые акты поселений Кавказского района о передаче полномочий муниципального земельного контроля:
- решение очередной тридцатой сессии Совета сельского поселения им.М.Горького Кавказского района от 14.11.2011 года №5 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель сельского поселения им.М.Горького Кавказского района», размещено на официальном сайте поселения - www.mgorkogo-sp.ru; 
- решение очередной двадцать шестой сессии Совета Дмитриевского сельского поселения Кавказского района от 24.11.2011 года №7 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Дмитриевского сельского поселения Кавказского района на 2012 год», размещено на официальном сайте поселения - www.adm-dmitrievskaya.ru. 
- решение очередной тридцатой сессии Совета Кавказского сельского поселения Кавказского района от 16.12.2011 года №3 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Кавказского сельского поселения Кавказского района на 2012 год», размещено на официальном сайте поселения - www.adm-kavkaz.narod.ru; 
- решение Совета Казанского сельского поселения Кавказского района от 01.11.2011 года №6 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Казанского сельского поселения Кавказского района на 2012 год», размещено на официальном сайте поселения - www.adm-kazanskaya.ru; 
- решение очередной (сорок шестой) сессии Совета Кропоткинского городского поселения Кавказского района от 21.12.2011 года №497 «О передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере регулирования земельных отношений и недропользования», размещено на официальном сайте поселения - www.gorod-kropotkin.ru;

- решение очередной тридцать второй сессии Совета Лосевского сельского поселения Кавказского района от 14.12.2011 года №153 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Лосевского сельского поселения Кавказского района на 2012 год», размещено на официальном сайте поселения - www.adm-losevskoe.ru; 
- решение очередной тридцать второй сессии Совета Мирского сельского поселения Кавказского района от 25.11.2011 года №8 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Мирского сельского поселения Кавказского района на 2012 год», размещено на официальном сайте поселения - www.adm-mirskaya.ru; 
- решение очередной двадцать шестой сессии Совета Привольного сельского поселения Кавказского района от 25.11.2011 года №3 «О передаче полномочий органов местного самоуправления Привольного сельского поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере регулирования земельных отношений и недропользования», размещено на официальном сайте поселения - http://8ks1mqq9zhobvfhk.adm-privol.narod2.ru/; 
- решение очередной двадцать девятой сессии Совета Темижбекского сельского поселения Кавказского района от 16.12.2012 года №2 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Темижбекского сельского поселения Кавказского района», размещено на официальном сайте поселения - www.adm-temijbekskaya.ru; 
1.2. Контроль за проведением муниципальных лотерей:

Нормативные правовые акты о контроле за проведением муниципальных лотерей приняты в 6-ти из 9-ти поселений Кавказского района:
· решение Совета сельского поселения им. М.Горького Кавказского района от 28 июня 2012 года №3 «Об утверждении правил осуществления контроля за проведением муниципальных лотерей в сельском поселении им. М.Горького Кавказского района», размещено на официальном сайте поселения - www.mgorkogo-sp.ru; 

· решение Совета Дмитриевского сельского поселения Кавказского района от 26.07.2012 года №3 «Об утверждении правил осуществления контроля за проведением муниципальных лотерей в Дмитриевском сельском поселении Кавказского района». размещено на официальном сайте поселения - www.adm-dmitrievskaya.ru; 
· решение очередной сорок второй сессии Совета Кавказского сельского поселения Кавказского района от 22 ноября 2012 года №5 "Об утверждении Правил осуществления контроля за проведением муниципальных лотерей в Кавказском сельском поселении Кавказского района, размещено на официальном сайте поселения - www.adm-kavkaz.narod.ru; 
· постановление администрации Кропоткинского городского поселения Кавказского района от 18.07.2012 года №605 "Об утверждении Административного регламента администрации Кропоткинского городского поселения Кавказского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на проведение муниципальной лотереи», размещено на официальном сайте поселения - www.gorod-kropotkin.ru; 
· постановление администрации Кропоткинского городского поселения Кавказского района от 21.12.2012 года № 1225 "Об утверждении Правил осуществления контроля за проведением муниципальных лотерей в Кропоткинском городском поселении Кавказского района и Правил ведения реестра муниципальных лотерей в Кропоткинском городском поселении Кавказского района", размещено на официальном сайте поселения - www.gorod-kropotkin.ru; 
· постановление администрации Лосевского сельского поселения от 05.12.2012 года №137 «Об утверждении Правил осуществления контроля за проведением муниципальных лотерей на территории Лосевского сельского поселения Кавказского района и Правил ведения реестра Лосевского сельского поселения Кавказского района», размещено на официальном сайте поселения - www.adm-losevskoe.ru; 
· решение очередной сорок седьмой сессии Совета Мирского сельского поселения Кавказского района от 21.09.2012 года №1 "Об утверждении правил осуществления контроля за проведением муниципальных лотерей на территории Мирского сельского поселения Кавказского района и правил ведения реестра Мирского сельского поселения Кавказского района", размещено на официальном сайте поселения - www.adm-mirskaya.ru. 
Раздел 2. Организация муниципального контроля.
2.1. Муниципальный земельный контроль: 

а) в соответствии с Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Кавказский район, утвержденным постановлением администрации муниципального образования Кавказский район от 10.08.2009 года № 709, в редакции постановления администрации муниципального образования Кавказский район от 13 июля 2012 г. № 705, полномочия по муниципальному земельному контролю возложены на Управление имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район. 

В организационной структуре Управления имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район деятельность по осуществлению муниципального земельного контроля осуществляют два штатных специалиста, входящих в состав отдела земельных отношений Управления имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район, как структурного подразделения. Отдел земельных отношений непосредственно подчиняется начальнику управления имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район.

б) Основной и вспомогательными функциями (задачами) муниципального земельного контроля является деятельность по контролю за использованием земель на территории муниципального образования Кавказский район в пределах полномочий органа местного самоуправления является обеспечение эффективного использования земель на территории муниципального образования Кавказский район; сохранение и воспроизводство плодородия почв при использовании земли как средства производства в сельском хозяйстве; предотвращение вредного воздействия на окружающую среду при использовании земель в различных сферах хозяйственной и иной деятельности; защита государственных, муниципальных и общественных интересов, а также прав физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в области использования земель; принятие мер по предупреждению нарушений земельного законодательства; контроль за устранением нарушений земельного законодательства;  привлечение общественности к выполнению мероприятий по контролю за соблюдением требований использования и охраны земель; участие в интеграции информационных ресурсов контролирующих организаций и органов управления.


Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Кавказский район осуществляется в соответствии с планом проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, согласованным с органами прокуратуры, а также в ходе рассмотрения заявлений и обращений граждан и юридических лиц.


Муниципальный земельный контроль в 2012 году осуществлялся в форме плановых и внеплановых (контроль ранее выданного предписания) проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению земельного законодательства. 

в) Нормативно- правовые акты, регламентирующие порядок исполнения основных и вспомогательных функций (задач) муниципального земельного контроля: Земельный кодекс Российской Федерации, федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", Положение «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Кавказский район», утвержденное постановлением администрации муниципального образования Кавказский район от 10.08.2009 года № 709 (в редакции постановления администрации муниципального образования Кавказский район от 13 июля 2012 г. № 705).

Сроки и последовательность действий (административных процедур) по осуществлению муниципального земельного контроля определены Административным регламентом исполнения Управлением имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район функций по муниципальному земельному контролю, утвержденным постановлением администрации муниципального образования Кавказский район от 20.07.2010 года № 638 «Об утверждении административного регламента управления имущественных отношений».

г) управление имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район взаимодействует с органами государственного земельного контроля - Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю в лице Кропоткинского отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в Кавказском районе Краснодарского края на основании соглашения о взаимодействии от 01.04.2011 года, предметом которого выступает взаимодействие в части обмена информацией, а также оказание консультационной, методической и иной помощи по вопросам, связанным с осуществлением контрольно-надзорных мероприятий в области охраны и использования земель, а также иным вопросам, возникающим в ходе осуществления сторонами соглашения муниципального и государственного земельного контроля. Взаимодействие между сторонами соглашения реализуется путем обмена информацией, оказания консультационной, методической помощи и иных официальных мероприятий.

д) Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Кавказский район осуществляется специалистами управления имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район на основании:
- соглашения о приеме полномочий администрацией муниципального образования Кавказский район в сфере регулирования земельных отношений и недропользования на территории Кропоткинского городского поселения Кавказского района от 30 декабря 2011 года, решения Совета Кропоткинского городского поселения Кавказский район от 21 декабря 2011 года № 497 «О передаче осуществления части органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере регулирования земельных отношений и недропользования», решения Совета муниципального образования Кавказский район от 22 декабря 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район»;

 - соглашения о приеме полномочий администрацией муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Казанского сельского поселения Кавказского района от 30 декабря 2011 года, решения Совета Казанского сельского поселения Кавказского района от 01 ноября 2011 года № 6 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Казанского сельского поселения Кавказского района на 2012 год», решения Совета муниципального образования Кавказский район от 22 декабря 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район»;
- соглашения о приеме полномочий администрацией муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Дмитриевского сельского поселения Кавказского района от 30 декабря 2011 года, решения Совета Дмитриевского сельского поселения Кавказского района от 24 ноября 2011 года № 7 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Дмитриевского сельского поселения Кавказского района на 2012 год», решения Совета муниципального образования Кавказский район от 22 декабря 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район»;
 - соглашения о приеме полномочий администрацией муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории сельского поселения им.М.Горького Кавказского района от 30 декабря 2011 года, решения Совета сельского поселения им. М.Горького от 14 ноября 2011 года № 5 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель сельского поселения им.М.Горького Кавказского района», решения Совета муниципального образования Кавказский район от 22 ноября 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район»;
- соглашения о приеме полномочий администрацией муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Лосевского сельского поселения Кавказского района от 30 декабря 2011 года, решения Совета Лосевского сельского поселения Кавказского района от 14 декабря 2011 года № 153 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Лосевского  сельского поселения Кавказского района на 2012 год», решения совета муниципального образования Кавказский район от 22 декабря 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район»;

- соглашения о приеме полномочий администрацией муниципального образования Кавказский район в сфере регулирования земельных отношений и недропользования на территории Привольного сельского поселения Кавказского района от 30 декабря 2011 года, решения Совета Привольного сельского поселения Кавказского района от 25 ноября 2011 года № 3 «О передаче полномочий органов местного самоуправления Привольного сельского поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере регулирования земельных отношений и недропользования», решения совета муниципального образования Кавказский район от 22 декабря 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район»;
- соглашения о приеме полномочий администрацией муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Кавказского сельского поселения Кавказского района от 30 декабря 2011 года, решения Совета Кавказского сельского поселения района от 16 декабря 2011 года № 3 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Кавказского сельского поселения Кавказского района», решения Совета муниципального образования Кавказский район от 22 декабря 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район»;
- соглашения о приеме полномочий администрацией муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Мирского сельского поселения Кавказского района от 30 декабря 2011 года, решения Совета Мирского сельского поселения Кавказского района  от 25 ноября 2011 года № 8 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Мирского сельского поселения Кавказского района на 2012 год», решения совета муниципального образования Кавказский район от 22 декабря 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район»; 
- соглашения о приеме полномочий администрацией муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Темижбекского сельского поселения Кавказского района от 29 декабря 2012 года, решения Совета Темижбекского сельского поселения Кавказского района от 17 ноября 2011 года № 2 «О передаче полномочий органов местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в сфере осуществления земельного контроля за использованием земель Темижбекского сельского поселения Кавказского района», решения Совета муниципального образования Кавказский район от 22 декабря 2011 года № 525 «О приеме полномочий органом местного самоуправления муниципального образования Кавказский район по осуществлению муниципального земельного контроля на территории поселений муниципального образования Кавказский район».
е) работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, – не проводилась.
2.2. Контроль за проведением муниципальных лотерей: 

а) Функции по контролю за проведением муниципальных лотерей в поселениях Кавказского района осуществляют отделы и секторы администраций поселений, назначенные ответственными за данное направление работы соответствующими нормативными правовыми актами поселений:
- В структуре администрации Дмитриевского сельского поселения Кавказского района контроль за проведением муниципальных лотерей осуществляет финансовый сектор;
- В структуре администрации Кавказского сельского поселения Кавказского района контроль за проведением муниципальных лотерей осуществляет финансовый отдел;
- В структуре администрации Кропоткинского городского поселения Кавказского района контроль за проведением муниципальных лотерей осуществляет отдел экономики;
- В структуре администрации Лосевского сельского поселения Кавказского района контроль за проведением муниципальных лотерей осуществляет финансовый отдел;
- В структуре администрации Мирского сельского поселения Кавказского района контроль за проведением муниципальных лотерей осуществляет финансовый сектор;
- В структуре администрации сельского поселения им. М.Горького Кавказского района осуществляет финансовый сектор.
б) Основными и вспомогательными функциями являются:
- выдача, приостановка и отзыв разрешений на проведение муниципальных лотерей;

- контроль за соблюдением организатором лотереи требований федерального закона от 11 ноября 2003 года № 138-ФЗ «О лотереях» и условий лотереи;
в) Административный регламент в рамках осуществления контроля за проведением муниципальных лотерей в 2012 году был принят только в Кропоткинском городском поселении:

- Постановление администрации Кропоткинского городского поселения Кавказского района "Об утверждении Административного от 18.07.2012 года №605 администрации Кропоткинского городского поселения Кавказского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на проведение муниципальной лотереи».

г) В 2012 году в рамках осуществления полномочий по контролю за проведением муниципальных лотерей взаимодействие органов государственного контроля (надзора) и муниципального надзора Кавказского района не осуществлялось.
д) Контроль за проведением муниципальных лотерей в соответствии нормативными правовыми актами поселений Кавказского района возложен на структурные подразделения администраций поселений.

е) проверки в 2012 году не проводились, аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов не осуществлялась.
Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля.
3.1. Муниципальный земельный контроль:

а) осуществление муниципального земельного контроля на территории Кавказского района проводится за счет межбюджетных трансфертов городского и сельских поселений, выделяемых на финансирование переданных администрации муниципального образования Кавказский район (в лице Управления имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район) полномочий.
Для осуществления полномочий по муниципальному земельному контролю поселениями из своих бюджетов в бюджет муниципального образования Кавказский район было запланировано выделение субвенций на общую сумму 840,4 тысяч рублей, фактически выделено 840,4 тысяч рублей, на исполнение контрольных функций израсходовано 840,4 тысяч рублей.
б) муниципальный земельный контроль осуществляется двумя специалистами отдела земельных отношений Управления имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район, выполняющими также и другие функциональные обязанности, возложенные на отдел земельных отношений. 
в) вышеуказанные специалисты имеют высшее образование. В 2012 году сотрудники отдела, осуществляющие функции по муниципальному земельному контролю, не проходили обучение по повышению квалификации по вопросам муниципального земельного контроля. 

г) средняя нагрузка на каждого сотрудника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю составила 13 проведенных плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

д) эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю не привлекались.
3.2. Контроль за проведением муниципальных лотерей:

а) В бюджетах поселений Кавказского района средства на финансирование контроля за проведением муниципальных лотерей не заложены. 

б) В 2012 года численность специалистов, выполняющих работу по контролю за проведением муниципальных лотерей на территории муниципального образования Кавказский район составила - 6 человек.  Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по контролю за проведением муниципальных лотерей, отсутствуют, поэтому исполнение функций муниципального контроля осуществляют назначенные специалисты администраций поселений Кавказского района (в 2012 году это следующие поселения – сельское поселение им. М.Горького, Дмитриевское сельское поселение, Кавказское сельское поселение, Кропоткинское сельское поселение, Мирское сельское поселение, Лосевское сельское поселение). Обязанности по осуществлению контролю за проведением муниципальных лотерей на территории поселения входят в должностные инструкции данных специалистов и дополнительной оплаты не предусматривают.

в) Квалификация специалистов администраций городского сельских поселений Кавказского района, выполняющих функции по муниципальному контролю, соответствует направлению деятельности, которую они осуществляют. 

г) Мероприятия по повышению квалификации в 2012 году не проводились.

д) Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по контролю за проведением муниципальных лотерей не привлекались.

Раздел 4. Проведение муниципального контроля.
4.1. Муниципальный земельный контроль:

а) в течение 2012 года на территории муниципального образования Кавказский район сотрудниками Управления имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район проведено 24 проверки соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: 

1 полугодие – 9 (1 внеплановая); 

2 полугодие – 15; 

выявлено правонарушений – 6, из них: 

нарушение обязательных требований земельного законодательства – 6.
б) эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю не привлекались.
в) случаи причинения юридическими лицами и индивидуальным предпринимателям, в отношении которых осуществлялся муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Кавказский район, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – отсутствуют.
4.2. Контроль за проведением муниципальных лотерей:

План по проведению проверок не составлялся, обращений по вопросам организации и проведения муниципальных лотерей не было, проверки соблюдения нормативных правовых актов о лотереях в 2012 году не осуществлялись.
Раздел 5. Действия по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.
5.1. Муниципальный земельный контроль:

а) материалы проверок направлялись в прокуратуру Кавказского района для привлечения к административной ответственности:

1 полугодие – 2; 2 полугодие- 5.
б) с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводились проверки, осуществлялась методическая работа, направленная на предотвращение нарушений, посредством разъяснения порядка оформления прав на земельные участки и применения юридической ответственности в случаях нарушения норм земельного законодательства РФ.

в) случаи оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю за 2012 год отсутствуют.

Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля.
6.1. Муниципальный земельный контроль:

Показатели деятельности Управления имущественных отношений по исполнению функции по муниципальному земельному контролю по состоянию на 01.01.2013 года следующие:

- выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок): 
1 полугодие – 90%; 2 полугодие- 94%;

- доля заявлений органов муниципального контроля направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)

1 полугодие – 0%; 2 полугодие- 0%;
- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок):
1 полугодие – 0%; 2 полугодие- 0%;

- доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок):
1 полугодие – 0%; 2 полугодие- 0%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю:
1 полугодие – 1 %; 2 полугодие- 2%;
- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя - 1;
- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок): 1 полугодие – 11%; 2 полугодие- 0%; 

- доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок): 1 полугодие – 100%; 2 полугодие- 0%;
- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок): 1 полугодие – 0%; 2 полугодие - 0%;
- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок): 1 полугодие – 0%; 2 полугодие - 0%;
- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок): 1 полугодие – 11%; 2 полугодие- 33%;

- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 100%;

- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 100 %;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц): 1 полугодие – 0%; 2 полугодие - 0%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц): 1 полугодие – 0%; 2 полугодие - 0%;
- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба): 1 полугодие – 0%; 2 полугодие - 0%;
- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений): 1 полугодие – 0%; 2 полугодие – 0%;
Значения показателей оценки эффективности муниципального земельного контроля за отчетный год рассчитать не представляется возможным в связи с тем, что план проверок на 2011 год в установленном законом порядке согласован органами прокуратуры не был.

6.2. Контроль за проведением муниципальных лотерей:

Планы проведения проверок в рамках осуществления муниципального контроля в городском и сельских поселениях Кавказского района на 2012 год не составлялись. Внеплановые проверки администрациями городского и сельских поселений Кавказского района также не проводились. В связи с чем, оценить эффективность данного вида муниципального контроля не представляется возможным.
Раздел 7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля.
7.1. Муниципальный земельный контроль:

а) Проведение муниципального земельного контроля посредством проведения проверок юридических и индивидуальных предпринимателей позволяет:

- обеспечить соблюдение и выполнение субъектами земельных отношений норм земельного законодательства;

- предотвратить причинение вреда жизни и здоровью граждан, проживающих на территории района, животным и растениям;

- предотвратить или устранить нарушение прав человека;
- не допустить самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов.

Планируемые на 2013 год показатели эффективности муниципального земельного контроля:

- осуществление 30 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на предмет соблюдения земельного законодательства РФ.
б) Организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.

7.2. Контроль за проведением муниципальных лотерей:

а) В 2012 году обращений по вопросу выдачи разрешений на проведение муниципальных лотерей в администрации городского и сельских поселений
 Кавказского района не поступало, в связи с чем, план проведения проверок на 2013 год не составлялся.
б) В 3-х сельских поселениях Кавказского района отсутствуют нормативные правовые акты, утверждающие Правила осуществления контроля за проведением муниципальных лотерей (далее Правила), - Казанском, Привольном и Темижбекском сельских поселениях. В 5-ти сельских поселениях, имеющих утвержденные Правила (сельское поселение им. М.Горького, Кавказское, Дмитриевское, Мирское, Лосевское сельские поселения) не приняты административные регламенты по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на проведение муниципальных лотерей».
в) В целом повышению эффективности осуществления всех видов муниципального контроля, особенно в части полномочий поселений, может способствовать организация и проведение на краевом уровне практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности.
Первый заместитель главы 
муниципального образования 
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