Отчет

главы и администрации муниципального

образования Кавказский район о результатах деятельности

за 2011 год

Уважаемый Алексей Юрьевич!

Уважаемые депутаты!

Уважаемые участники расширенной сессии!

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район за 2011 год и намечаем задачи на ближайшую перспективу.

Вы знаете, что сегодня на уровне руководства страны разрабатывается новая система оценки работы власти всех уровней. 

И главный ее критерий, подчеркивает председатель правительства Владимир Владимирович Путин – это мнение людей, уровень доверия главе поселения, главе района. Год назад губернатор Кубани перед органами исполнительной власти поставил задачу – работать открыто и подотчетно, тем самым дав новую схему  проведения открытых Сессий советов.

Все наши экономические результаты должны находить прямое отражение в качестве жизни наших  семей! Это и уровень заработной платы,  и качество оказания  социальных услуг. 

В стране, в нашем крае  в последние годы мы видим взвешенную  экономическую  политику направленную на  модернизацию социальной сферы, медицины, образования. Страна движется по пути стабильного развития. 

2011 год был не простым для нашего района. Основная деятельность администрации была направлена на обеспечение жизнедеятельности, повышение качества жизни и рост благосостояния. 

Решать эти задачи можно только в растущей и сильной экономике. Только тогда можно получить достойный бюджет и решать социальные задачи.

В 2011 году оборот крупных и средних организаций возрос на 16% и достиг 15 млрд. 830 млн. рублей.

В краевом рейтинге по темпам роста основных экономических показателей район существенно укрепил свои позиции и занял 9 место вместо 44-го в 2010 году. 

Мы ставили перед собой задачу войти в первую группу рейтинга – это многоотраслевая экономика, раньше нас оценивали как территорию с агропромышленной специализацией. 

В этом году мы смогли не только перейти в следующий этап развития и стать в один ряд с крупными городами – Краснодар, Новороссийск, Армавир; но и опередить их и стоять в группе на 1-вом месте.


Район держит первенство в строительстве – получен рост объема подрядных работ почти втрое.

В районе в прошлом году было введено в эксплуатацию более 34 тыс. 180 кв. м. жилья. Из которых один пятиэтажный дом на 85 квартир и Индивидуальное Жилищное Строительство  – 99 домов. 

Первое место мы занимаем и по обороту в розничной торговле – увеличение в сопоставимой оценке на 36%.

По темпу роста оборота в базовых предприятиях сельского хозяйства – 40% – Кавказский район занял 1 место в группе и вошел в 10-ку лидеров по краю. 


2 место мы занимаем по обороту в общественном питании – получен рост на 4% в сопоставимых ценах.

В обрабатывающих производствах в течение января – сентября отгрузка по сравнению с прошлым годом ежемесячно сокращалась.

Но в 4 квартале предприятия района смогли нарастить обороты  на 9%. 

В лидерах по темпам роста – предприятия металлургии – реализация возросла больше, чем 1,5 раза. Высокие темпы – 10% получены в производстве машин и оборудования.

Промышленные предприятия района не только продолжают модернизировать производство – это Кропоткинский машиностроительный завод, МИССП, Кроп-пиво, – но и открывают новые производства.

В этом году мукомольным предприятием малого бизнеса –  «Кубань-Агро-Сервис» – открыта пекарня в Кропоткине. Сегодня производитель активно завоевывает рынок и делает поставки в торговую сеть по ценам, конкурирующим с базовыми заводами, осуществляя производство из собственного сырья. 

В Кавказском сельском поселении обществом с ограниченной ответственностью «Мукерья» открыт цех по производству кукурузных круп.

В Дмитриевской: на базе бюджетообразующего предприятия продолжает набирать обороты производство полуфабрикатов вареников и пельменей. 

Сельское хозяйство
На самую высокую оценку в этом году сработали аграрии. На Кубани собран рекордный урожай зерна – намолочено почти 9 млн. тонн. Хлеборобы Кавказского района  в кубанский каравай  намолотили почти 245 тыс. тонн зерна. Средняя урожайность составила 60, 4 ц/га. Наш район занял достойное 7 место среди 40 муниципальных образований края, в пошлом году мы были 28-ми.

Предварительно проводился комплексный анализ хозяйственной деятельности каждого предприятия района. Разработаны программы по стабилизации экономического положения, рассчитанные и на текущий год, и на перспективу. 

Убытки

В крупном и среднем секторе экономики за 11 месяцев сумма убытков по району по сравнению с 11 месяцами 2010 года сократилась с 34 млн. 300 тысяч рублей до 6,5 млн.рублей – более, чем в 5 раз. Доля убыточных снизилась с 21,% до 8,6%.
По снижению убытков Кавказский район в своей группе занимает 1 место и 3 место среди 44 муниципалитетов края. 

Заработная плата 

Результаты работы отраслей экономики района позволили поднять  среднемесячную заработную плату до 16 тысяч 733 рублей, увеличив ее по сравнению с прошлым годом на 16%. 

По темпам роста средней зарплаты мы в группе с многоотраслевой экономикой занимаем 2 место и 4 место среди 44 муниципалов края.

Бюджет 

Позитивное состояние экономики, увеличение  объемов производства, работ, услуг  способствовало увеличение налогооблагаемой базы, росту доходов в консолидированный бюджет муниципального образования Кавказский район. 

За 2011 год в консолидированный бюджет края по району собрано 1 млрд. 830 млн. рублей, по сравнению с 2010 годом сумма увеличилась на 96,6 млн. рублей или на 5,6%.  

В бюджет района поступило 564 млн. руб. налоговых и неналоговых доходов, план  исполнен на 104%, уровень прошлого года превышен на 14%.

Бюджетные назначения исполнены всеми поселениями,  поступило 290 млн. руб. собственных доходов, план исполнен на 106%.  

Исполнение бюджета  2011 года осложнялось  рядом негативных факторов: снижением поступлений налога на имущество организаций по причине снятия  с налогового учёта крупных налогоплательщиков, а также уменьшением платежей по налогу на прибыль одного из бюджетообразующих предприятий района ЗАО «Нафтатранс». В бюджет в 2011 году не поступали доходы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц, в связи с переносом сроков платежей.  

  В целях исполнения бюджетного назначения, использовались все возможные резервы для компенсации выпадающих доходов. Это и работа с налогооблагаемой базой, и взыскание задолженности по платежам в бюджет, и выявление скрытых резервов доходной базы. Только за счёт работы  мобильных групп и межведомственных комиссий  дополнительно вовлечено в бюджеты  154 млн. руб.

  На 15 млн.рублей снижена задолженность в консолидированный бюджет края по налоговым платежам, на конец 2011 года задолженность составила 90 млн. рублей.
В соответствии с задачами, поставленными на 2012 год главой администрации (губернатором) Краснодарского края Александром Николаевич Ткачёвым нам необходимо обеспечить прирост собственных доходов  не менее чем  на 10 %.  По консолидированному бюджету это даст более 180 млн. руб. К сожалению, из доходов местного  бюджета  в 2012 году «выпадают» почти 100 млн. руб. в виде транспортного налога, части госпошлины и штрафов.    

 В целях обеспечения наполняемости местного бюджета перед нами стоит задача ещё раз пересмотреть все имеющиеся резервы в работе муниципалитета и направить их на безусловное исполнение доходной части.
За 2011 год бюджет по расходам исполнен на 96,4% или в сумме 1 млрд. 297  млн. руб. В течение года расходная часть бюджета была увеличена на 328,0 млн. рублей.

Инвестиционная деятельность

В 2011 году  проведена значительная работа по привлечению в район инвестиций. Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий МО составил 638 млн.руб., что больше, чем за в 2010 году на 25%.

В целях увеличения прямых инвестиций в экономику муниципалитет принял участие в X Международном инвестиционном форуме «Сочи-2011» и представил потенциальным инвесторам 28 инвестиционно – привлекательных земельных участков общей площадью 160,6 га и 32 инвестиционных проектов общей стоимостью 9,5 млрд.руб. 

На форуме подписаны 4 соглашения  на общую сумму 2,5 млрд.руб.:

-

«Строительство торгово-развлекательного комплекса»;

-

«Строительство логистического парка»; 

-

«Реконструкция ООО «Кроп-пиво»;

-

«Строительство завода по производству эфирных масел ООО «Регион».

Малое и среднее предпринимательство

В малом и среднем предпринимательстве трудится около 20 тыс. чел. или 46 % занятых в экономике района.

В краевом рейтинге по уровню развития малого и среднего предпринимательства по итогам 2011 года Кавказский район вошел в десятку лидеров и занял 7 место.

Малый и средний бизнес формирует до 65% валового оборота продукции по району. За 2011 год предпринимателями реализовано продукции на 38 млрд 700 млн. руб., что выше уровня 2010 года на 10%.

В 2011 году 16 субъектов малого предпринимательства Кавказского района получили финансовую помощь по краевой целевой программе по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства на общую сумму 3 млн. 668 тыс. руб. 

В 2011 году 30 глав личных подсобных хозяйств стали предпринимателями.

Кавказский район входит в число пяти муниципалитетов края, где сегодня реализуется краевая целевая программа по оказанию неотложной правовой помощи для субъектов малого предпринимательства.

Дмитриевскому и Лосевскому сельским поселениям присвоены 1-е   и 2-е места в центральной природно-климатической зоне в краевом конкурсе на звание «Лучшее поселение по развитию малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Краснодарского края» в 2010 году.

В прошлом году ситуация на рынке труда оставалась стабильной. 

На начало 2011 года уровень безработицы в Кавказском районе составлял 0,9%. В течение всего 2011 года нам удалось не допустить роста безработицы, и даже снизить до 0,8%. Число безработных сократилось с 603 человек до 565-ти.

В течение года трудоустроено почти 3000 человек, что составляет 62% от количества обратившихся за содействием в трудоустройстве и превышает среднекраевой показатель на 7,5%. Рост числа трудоустроенных по сравнению с 2010 годом – 13%.

Успешному трудоустройству граждан способствовала реализация Всероссийской Целевой Программы  «Реализация дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Краснодарского края». Расходовано средств краевого бюджета в сумме 4,5 млн.руб.

Общественные работы организованы для 978 человек, что составляет 20 % от числа обратившихся в службу занятости за содействием в трудоустройстве.

За счет финансовой поддержки безработных граждан в районе                    59  предпринимателей  открыли свое дело. 

Социальная сфера

По функциональной структуре расходов бюджета в 2011 году, как и на протяжении ряда лет, приоритеты финансирования сохранялись за отраслями социальной сферы.

На содержание учреждений бюджетной сферы, проведение мероприятий социального характера направлено 85% всех расходов бюджета.

Второй год подряд муниципальное образование привлекает для покрытия дефицита бюджета средства кредита. В 2011 году привлечено бюджетного кредита – 45 млн. рублей, коммерческого – 15 млн.рублей, что позволило обеспечить финансирование в полном объеме доведенного муниципального задания.

2011 год стал годом реализации положений Федерального закона №83, район выбрал лидерский вариант. Целью такого перехода является усиление ответственности и расширение самостоятельности учреждений в финансово-хозяйственной деятельности, а также улучшение качества представляемых услуг населению.

В 2011 году сумма предоставленных субсидий муниципальным учреждениям района составила 687,6 млн. рублей (или 53% объема бюджета), кроме того представлено целевых субсидий на сумму около 200,0 млн. рублей.

В районе было  принято 40 муниципальных целевых программ с годовым объемом финансирования  более  48 млн. руб. 

Район принимает активное участие в  реализации  более  20 краевых и федеральных целевых программах. 

Это позволило нам сделать серьезные шаги в модернизации школ и больниц, реконструкции детских садов и стадионов, значительно улучшить состояние автомобильных дорог и водопроводных сетей.
Образование

В 2011 году совместными усилиями нам удалось организовать 335  дополнительных мест в  детских садах.

Охват детей дошкольным образованием составляет 67,6% при среднекраевом 64%.

Тем не менее, 2 тыс. детей нуждаются в предоставлении мест в дошкольных учреждениях.

В 2012 году мы планируем ввести дополнительно еще 400 мест. 150 мест планируется ввести на освобождаемых площадях зданий муниципальной собственности и 250 мест – за счет перепланировки площадей групповых помещений.

Общий объем затрат муниципального и краевого бюджетов в 2011 году на открытие дополнительных мест в ДОУ (капитальный ремонт помещений, приобретение оборудования) составил 4,5 млн.руб., на подготовку к новому учебному году и к осенне-зимнему периоду – 5 млн.руб.

Благодаря реализации комплексного проекта модернизации системы образования, общеобразовательным учреждениям района в 2011 году выделено 11 млн.руб., на которые было закуплено компьютерное оборудование (серверы), оборудование для начальных классов и кабинетов трудового обучения, автоматизированные рабочие места учителей.

Организовано дистанционное обучение детей-инвалидов в лицее № 45 на общую сумму более 3 млн.руб. 

На развитие системы образования района из краевого бюджета выделено 8млн. руб. Средства расходованы на учебные кабинеты и компьютерного оборудования, и приобретение учебников.

Для реализации направления «укрепление здоровья ребенка» в рамках муниципальной целевой программы было выделено в 2011 году 5 млн. 205 тыс. руб. на организацию полноценного горячего питания школьников и педагогических работников. 

В прошлом году в станице Темижбекской началось строительство школьной столовой на 150 мест, которое планируется завершить в 2012 году года (общий объем финансирования 14 млн. руб). Также начато строительство школьной столовой в х. Лосево на 80 мест.

Кроме этого в 2012 году на замену оконных блоков школ из федерального бюджета будет выделено 14, 5 млн. рублей. 

Остается актуальным вопрос увеличения средней заработной платы работников дошкольных учреждений. 

При поддержке губернатора Краснодарского края А.Н.Ткачева, ежемесячно, к заработной плате педагогов выделяется на условиях софинансирования 3000 рублей из краевого бюджета и 300 рублей из муниципального.

Кроме этого, в течение года из муниципального бюджета было выделено дополнительно 3 млн.руб., что позволило довести уровень средней заработной платы воспитателей до 10 800 руб. и повысить место Кавказского района в рейтинговой таблице края с 42-го до 15-го.

Средняя заработная плата учителя школ нашего района, которая на 1 января 2011 г. составляла 12 тыс. 969 рублей, на 1 декабря 2011 года возросла до 19 тыс. 120 руб. 

Здравоохранение 

Серьезных преобразований мы добились в отрасли здравоохранения. 
Благодаря инициативе губернатора Кубани, поддержки и помощи ЗСК в городе продолжается строительство детской поликлиники на 300 посещений в смену. В софинансировании с краевым бюджетом было  направлено 89 млн. руб. на сегодняшний день детская поликлиника располагается в приспособленных помещениях.  Завершение строительства и открытие новой поликлиники запланировано на первое полугодие 2012 года.  

 В городской больнице за счет средств предприятий и организаций отремонтировано 6 палат. За средства районного бюджета в сумме 5 млн. рублей отремонтированы пищеблок, прачечная, травматологическое, хиругрическое  и паталагоанатомическое отделения. За счет средств ЗСК выполнен ремонт кровли и фасада главного корпуса Кропоткинской  городской больницы. 

В районной больнице проведены ремонты инфекционного отделения, аптеки и участковой больницы в ст. Темижбекской. Приобретено оборудование и мебель для участковой больницы ст. Казанской и амбулатории х. Лосево. Кроме этого за средства ЗАО "КТК-Р" сделан  ремонт палат в отделениях и приобретено технологическое оборудование для пищеблока и прачечной.

Станция скорой медицинской помощи оснащена 13 автомобилями.

В рамках  реализации программы правительства «Модернизация здравоохранения» на условиях софинансирования в 2012 году на базе городской больницы будут   открыты 4 межмуниципальных центра, которые будут принимать пациентов с 5 близлежащих районов. Это перинатальный центр, педиатрический,  кардиологический и сосудисто – неврологический центры. К нам поступит современнейшее оборудование. Общая сумма затрат на здравоохранение в 2012 году составит 123 млн. рублей. 

Кроме этого в районе будут отремонтированы все  фельдшерские пункты и амбулатории. Построены 2 офиса врачей общей практики в Казанском и Мирском сельских поселениях. 

На сегодняшний день материально-техническая база, а также укомплектованность учреждений здравоохранения лекарственными средствами позволяет оказывать квалифицированную и специализированную медицинскую помощь населению муниципального образования Кавказский район.

Сегодня в районе существует острая проблема  с дефицитом медицинских кадров. Неукомплектованность наших больниц составляет    38 %.
На сегодняшний день мы рассматриваем вопрос строительства  24 – квартирного дома для врачей. 

Спорт

Благодаря помощи и поддержки федеральных и краевых властей серьезные достижения произошли и в спортивной жизни района. Спортивные объекты, которые были построены почти пол века назад  получили свое второе рождение. 

После капитальной реконструкции был открыт плавательный бассейн 1974-го  года постройки. Общая сметная стоимость проведенных работ составила – 124 млн. рублей. Благодаря личному участию губернатора Краснодарского края Александра Николаевича Ткачева за три года нам удалось полностью реконструировать объект, построена новая чаша, трибуны, здание водоподготовки, отремонтировать душевые и раздевалки. Сегодня объект, в котором была воспитана плеяда чемпионов по плаванию, растит уже новых победителей и призеров.

Легкоатлетический стадион «Юность», с которым связали жизнь тысячи наших жителей, впервые за 40 - летнию историю существования пережил капитальную реконструкцию. Благодаря участию в краевой программе сегодня  мы имеем современный легкоатлетический стадион на 8 беговых дорожек, с новым манежем, футбольным полем, прыжковой  ямой, качественным благоустройством. Краевой бюджет потратил 24 млн. рублей, районный 6, 5 млн. рублей.

Одним из главных спортивных событий прошлого года стало открытие спортивного комплекса «Олимп», построенного по линии партии «Единая Россия». Затраченное финансирование составляет 180 млн. рублей. Сегодня здесь занимаются баскетболом, волейболом, художественной гимнастикой, тейквондо, вольной борьбой и др. видами спорта.  Ежедневно спортивный комплекс могут посещать около 800  человек

В Кавказском районе  сегодня футбольный клуб «Краснодар» воспитывает 60 юных футболистов. Усилиями футбольного клуба строится крытый футбольный манеж. Это позволит нашим детям  тренироваться в любое время года.  

Районная футбольная команда «Локомотив» сегодня готовится принять участие в первенстве на кубок Губернатора Краснодарского края по футболу среди команд высшей лиги. 

Как результат проводимой колоссальной работы – Кавказский район находится в тройке лидеров по 16 показателям краевого – смотра конкурса по развитию физической культуры и спорта и занимает 3 место в крае по развитию массового спорта.

В 2011 году в районе было проведено 1,5 тысячи спортивно – массовых мероприятий, в которых приняло участие более 90 тысяч человек. 

В 2012 году мы продолжим работу  в этом направлении. В рамках краевой программы запланирована реконструкция стадиона «Богатырь» в ст. Кавказская с укладкой искусственного футбольного поля. А так же строительство в Кавказской современной спортивной площадки. 

Культура

Огромное внимание мы уделили отрасли культуры. Из бюджета Кавказского района в 2011 году выделено средств в сумме 109 млн. руб., в сравнении с 2010 годом на 25% больше.

За средства краевого и районного бюджетов был реконструирован кинотеатр  "Космос". Общая сумма затрат 10 млн. рублей. Был сделан капитальный ремонт здания, приобретены цифровой кинопроектор «3D и звуковое оборудование. 

Благодаря личному участию депутатов ЗСК Анатолия Доминниковича Башинского и Ивана Ивановича Балабаева завершен ремонт Детской музыкальной школы им.Г.В.Свиридова (расходованы средства краевого бюджета 3,5 млн.руб.).

 
В  2012 году мы планируем начать  реконструкцию кинотеатра «Мир». А так же ремонт участие в краевой программе по ремонту Дома Культуры в Кавказском сельском поселении.

Ремонт дорог
Выполняя задачу Губернатора края по наведению санитарного порядка, благоустройству, мы ежедневное внимание уделяем уборке территории, состоянию парков, скверов и дорог. 

Мы стремимся к тому, чтобы хорошие дороги и тротуары, освещение улиц появилось не только в городе,  но и хуторах и станицах.

В 2011 году в рамках краевой программы «Реконструкция улично – дорожной сети» в районе отремонтировано более 26 км  дорог на общую сумму почти 52 млн. рублей. Среди которых краевой бюджет потратил более 39 млн. рублей и районный 13 млн. рублей. 

В гравийном исполнении отремонтированы 34 дороги и 13 дорог в асфальто – бетонном исполнении. Кроме этого в городе Кропоткине построено 2 новых тротуара по ул. Двойная и Железнодорожная 

В этом году  на эти цели запланировано  75 млн. рублей. 

В  поселениях произведен ремонт сетей уличного освещения  в рамках краевой программы «Развитие и реконструкция систем наружного освещения» на общую сумму 5 млн. 900 тыс. рублей. В рамках реализации инвестиционной программы ОАО «НЭСК» по ремонту и реконструкции объектов уличного освещения освоено почти 24 млн. рублей.

Водоснабжение

Участие в краевой программе «Развитие водоснабжения населенных пунктов Краснодарского края на 2011 год» позволило на ремонт водопроводных сетей общей протяженность 49 км и ремонт 4 скважин потратить 15, 5 млн. рублей краевых и районных средств. Работы были выполнены в городе Кропоткине, Казанском, Кавказском, Лосевском, Мирском и Темижбекском сельских поселениях.

Газификация. В 2011 году готовы к сдаче в эксплуатацию подводящие газопроводы к хутору Красная Звезда, пос. Комсомольскому. Построен на условиях софинансирования с краем подводящий газопровод к п. Пролетарский. Готовится к сдаче уличный газопровод хутора Красная Звезда. Построен за счет программных мероприятий «Краснодаркрайгаза» газопровод на Юго-Западной окраине ст. Казанской. В планах администрации Казанского сельского поселения помочь гражданам через вступление в программу «Социальное развитие села» с продолжением работ по строительству распределительного газопровода. Сдан газопровод низкого давления в пос. Мирском по ул. Комсомольской. В планах – корректировка проекта подводящего газопровода к пос. Озерный со строительством подводящего газопровода. Выполнен проект  и проведена экспертиза проекта на строительство обводного газопровода в ст Кавказской, что позволит вступить в краевую программу по газификации.


Выполнено проектирование и получено положительное заключение экспертизы проектов газоснабжения по ул. Комсомольская, ул. Ленина, пер. Октябрьский, ул. Красноармейская в ст. Казанской, строительство которых планируется по программе «Социальное развитие села» в 2012-2013 годах, что в конечном итоге позволит обеспечить газоснабжением 50 домовладений.

Ремонт домов

В рамках краевой программы  по капитальному ремонту многоквартирных домов в 2011 году начат ремонт  4 домов на общую сумму более 10 млн. рублей. Всего за 4 года работы федеральной программы в городе было отремонтировано 67 многоквартирных домов. В 2012 году мы планируем так же принять участие в программе и отремонтировать еще 5 домовладений.

Транспорт

Частично решена наболевшая проблема по техническому состоянию автотранспортных средств, осуществляющих перевозку пассажиров по межпоселенческим маршрутам. В 2011 году значительно улучшился  парк автотранспорта. Приобретено 9 новых автобусов для пассажирских перевозок на пригородных маршрутах. 

Благоустройство

Огромная работа проделана по благоустройство населенных пунктов. Высажено более 2, 5 тысяч деревьев, засеяно  и уложено более 2 тыс. кв. м. газонной травы. Произведена реконструкция стел при въездах в район. 

Продолжаются работы по реконструкции городского парка культуры и отдыха. Построены новые тротуары, малые архитектурные формы, оформлен сказочный городок из скульптур, установлен памятник воину – освободителю, подаренные компанией «СМиК». 

Станица Дмитриевская в прошлом  году отпраздновала свой 200- летний юбилей. В рамках подготовки к мероприятию в поселении была установлена детская игровая площадка, разбиты новые клумбы и высажена аллея роз. 

Итогом усилий, направленных на создание нового облика наших поселений,  – стала призовое место  города Кропоткина в краевом конкурсе среди городов с населением до 100 тысяч человек «самый благоустроенный город Кубани».

На благоустройство городу в качестве приза было выделено 4,5 млн. рублей. На эти средства мы построили в центре города первые цветочные часы. Новые клумбы, газоны и малые архитектурные формы появились не только в центре города, но и в микрорайоне и в городском парке культуре.

День Победы

На самом высоком уровне в районе ежегодно проходит празднование Дня Победы. В 2011 году в рамках подготовки к 9 мая  были отремонтированы все 36 памятников  военной истории. На эти цели было затрачено более 1 млн. рублей районных средств.

Предоставление жилья

В 2011 году в рамках федеральной целевой программы «Жилище» в Кавказском районе выдано 9 государственных жилищных сертификатов для приобретения жилого помещения в собственность, на общую сумму 102, 5 млн. рублей.

С 2010 года выполняя постановление правительства Российской Федерации, 125 ветеранов Великой Отечественной войны нашего района получили жилье.

В прошлом году край запустил уникальный проект «Народная ипотека», который получил поддержку правительства страны.

В нашем районе уже 60 человек подали заявки для участия в программе. 
Немаловажным вопросом является обеспечение жильем детей – сирот. На сегодняшний день в нашем районе 147 детей нуждаются в жилье. В рамках реализации губернаторской программы «Дети Кубани» в сентябре 2011 года началось строительство многоквартирного дома. Краевой бюджет выделил более 25 млн. рублей.

Детский закон

Особое  внимание со стороны администрации района, всей общественности по прежнему уделяется реализации Закона 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». В 2011 году было проведено более 4 000  рейдовых мероприятий, в которых приняло участие 9, 5 тысяч человек. На улицах было выявлено 148 нарушителей «детского» закона, что в 2,5 раза меньше,  чем в 2010 году.

Отдел молодежной политики администрации района в 2011 году стал победителем краевого конкурса на лучшую организацию работы по реализации Закона. В течение года в данном направлении было проведено 164  мероприятия, 22 пикета и 13 акций.

Казачество

В тесном взаимодействии администрация района работает и с казачьими обществами. Районное казачье общество насчитывает 659 казаков, которые несут службу по охране общественного порядка, ведут борьбу с незаконным оборотом наркотических средств, активно участвуют в реализации «Детского» закона. Кропоткинский кадетский казачий корпус им. генерала Трошева в 2011 году стал победителем краевого смотра - конкурса на звание лучшего кадетского корпуса Краснодарского края. 
Православие

Не могу не остановиться на духовном возрождении. В прошлом году мы начали строительство храма в х. Лосево в честь благоверного Святого Князя Александра Невского  за счет краевых средств. Общая стоимость строительства 8 млн. рублей. 

В районе Радиостроя продолжается строительство Храма в честь Святых  Апостолов Петра и Павла, а так же на территории городской больницы начато строительство часовни.
Обращения граждан 

Приоритетным направлением в работе исполнительной власти остается работа с наказами избирателей. 

В администрацию муниципального образования Кавказский район поступило 1134 письменных обращения, что на 19 обращений меньше  аналогичного периода прошлого года, в том числе коллективных – 69.

166 устных обращений поступило из приемной губернатора Краснодарского края в Кавказском районе. Большинство из них решены положительно.

389 человек обратились в общественную приемную администрации  района, из них 424 человека принято на личных приемах руководством администрации муниципального образования Кавказский район. 

Уважаемые депутаты, приглашенные! Уважаемые жители Кавказского района!

В прошлом году на условиях софинансирования с краевым бюджетом в районе реализовано  17 целевых программ с общим объемом средств в сумме 320 млн. руб.

Это серьезные деньги, которые руководство страны, края вкладывает  в качество жизни каждой семьи. Они помогают нашим  поселениям встать на ноги, решить  застаревшие проблемы, которые копились годами.

Подводя итог, отмечу, что в 2011 году нам удалось немало сделать в развитии района. Но еще больше предстоит сделать. Решение намеченных задач зависит от слаженной и четкой работы  всех  ветвей власти, от каждого жителя нашего района.

Выражаю благодарность  депутатам, главам поселений, активу и жителям за совместную работу. 

Хочу поблагодарить руководителей предприятий, организаций за поддержку и  помощь. 

От имени всех жителей Кавказского района выражаю слова благодарности губернатору Кубани Александру Николаевичу Ткачеву, его команде, депутатам ЗСК за помощь и поддержку в решении вопросов и задач на территории Кавказского района. Позитивные изменения в  нашем районе – это результат работы руководства края, органов местного самоуправления и всего актива района. 

Доклад окончен! Спасибо за внимание!

