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Начальнику
                                                                                         отдела делопроизводства                                                   
                                                                                         администрации муниципального

                                                                                         образования Кавказский район

Г.Б. Калашниковой
Заключение

по результатам экспертизы проекта постановления «О внесении изменения в постановление администрации муницпального образования Кавказский район от 18 января 2019 г. № 29 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление копий правовых актов администрации муниципального образования»
           Правовой отдел администрации муниципального образования Кавказский район как уполномоченный орган по проведению антикоррупционной экспертизы проектов нормативных актов администрации муниципального образования Кавказский район, рассмотрев проект постановления администрации муниципального образования Кавказский район «О внесении изменения в постановление администрации муницпального образования Кавказский район от 18 января 2019 г. № 29 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление копий правовых актов администрации муниципального образования», поступивший от  отдела делопроизводства администрации муниципального образования Кавказский район, установил:

1.   Проект нормативного правового акта отвечает требованиям Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Кавказский район от 13 августа 2019 года № 1258, так как целью нормативного правового акта является приведение нормативного акта в соответствие с законодательством. 

2.
Проект нормативного правового акта размещен на сайте администрации муниципального образования Кавказский район с 24 февраля 2021 года по  03 марта 2021 года для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.

3.
В срок, установленный пунктом 1.5. Порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов от независимых экспертов заключения не поступило.

4.
В ходе антикоррупционной экспертизы проекта нормативного правового акта коррупциогенные факторы не обнаружены.

5.
Проект нормативного правового акта может быть рекомендован для официального принятия.
05.03.2021 г.
Начальник правового отдела администрации 

муниципального образования
Кавказский район                                                                                           М.В. Соколенко
